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Vážení a milí přátelé, spoluobčané, 
za pouhé 3 měsíce nás čekají komunální vol-

by a je jisté, že se kandidující strany budou opět 
předhánět ve svých slibech, co vše v  našem 
městě dokáží zlepšit. 

Jsem v zastupitelstvu 32 let a dobře vím, že 
mezi tématy, která se vždy po 4 letech ve vo-
lebních kampaních objeví, bude i bezpečnostní 
situace včetně čistoty a údržby v Poličce. 

Chci s  velikým důrazem napsat, že celková 
bezpečnostní situace v našem městě musí vždy 
být hlavní prioritou, o kterou musíme nepřetr-
žitě usilovat. Jsem velice rád, že v každoročních 
přehledech o  celkovém počtu trestných činů 
v porovnání s podobnými městy, trvale patříme 
s Litomyšlí na prvních 2 místech s nejmenším 
počtem trestných činů z  celého svitavského 
okresu. To, že se nám daří celé roky udržovat 
tento stav s úspornou městskou policií, která nás 
stojí několikanásobně méně v milionech korun 
ročně, než je tomu v Litomyšli (ale i ve Svitavách, 
Moravské Třebové), prostě není ostuda a není 
to špatně. Proč? Protože to objektivně není na 
úkor bezpečnosti, kterou u nás má zabezpečo-
vat a činí tak z našich daní hlavně policie ČR. 
A v neposlední řadě – možná až jednotky stami-
lionů korun, které nám díky této politice zůstaly 
a byly všechny proinvestovány a jsou v našem 
městě vidět. My bohužel nemáme tu výhodu, 
jako např. právě sousední Litomyšl, kde je pro-
voz významných institucí každý rok fi nancován 
desítkami milionů korun státem a krajem (např. 
muzeum, zámek, Smetanova Litomyšl). Poličské 
muzeum, náš hrad Svojanov, festivaly, to vše si 
hradíme sami z našeho rozpočtu. Třeba jen na 
příkladu našeho muzea a hradu se za posledních 
25 let jedná o částku 250 mil. Kč! 

V této historické nespravedlnosti (třeba kon-

PoLička je beZPečné a čiSté MěSto 
krétně fi nancování muzeí) jsem se opakovaně 
obrátil i na pana hejtmana Pardubického kraje, 
který mi sice dal za pravdu, nicméně je skeptický, 
že se nám to podaří napravit a dojde ke „spra-
vedlivějšímu rozdělování krajských peněz“. Je to 
skutečnost, se kterou počítáme a které musíme 
přizpůsobit i naše priority a konání. Musíme jít 
po cestě úspornosti, hospodárnosti, zdravého 
selského rozumu a v neposlední řadě využívat 
podpory aktivních občanů včetně spolků. 

Osobně po celý život zastávám názor, že po-
kud chceme docílit co nejbezpečnější město, ne-
můžeme spoléhat pouze na státní a městskou 
policii. Nenahraditelný základ je ve výchově dětí 
v rodinách, ale i v prostředí, ve kterém se naše 
děti pohybují. Musíme usilovat o  zapojení nás 
všech zde žijících občanů, škol, spolků a organi-
zací všeho druhu, kteří sami o sobě přispívají ne-
jen k samotné bezpečnosti, jež lze vyjádřit sta-
tistikami, čísly, ale hlavně k pocitu bezpečí, který 
je v  každodenním životě občana města, obce 
možná mnohem důležitější a podle mého názoru 
se bohužel ztratil třeba v mnoha městech na zá-
pad od našich hranic. To bychom v našem městě 
a naší zemi neměli připustit. Bezpečnostní situa-
ci Poličky na městské radě a bezpečnostní radě 
spolu s policií a dalšími složkami vyhodnocujeme 
pravidelně a mohu zodpovědně napsat, že po-
kud by se stávající trend měl vychýlit k horšímu, 
budeme okamžitě reagovat a hledat nápravná 
řešení (v minulém roce jsme takto preventivně 
účinně posílili kamerový systém třeba v našem 
parku). 

O  stejných principech bych mohl psát ve 
věcech údržby, úklidu a čistoty našeho města. 
Náklady na tyto základní a nezbytné služby vý-
razně stoupají a  i  zde musíme hledat všechny 
úsporné a fungující metody, jak za rozumné pe-

níze udržovat Poličku čistou a krásnou. 
U každého projektu, který naše město zvele-

buje (aktuálně třeba prostor kolem kostela sv. 
Jakuba) prostě musíme počítat s tím, že se tato 
místa následně také udržují. Osobně mi velmi 
vadí neukázněnost některých lidí (mnohdy to 
nejsou ani občané našeho města), často jsou to 
k mému zklamání i mladí, kteří se vůbec neroz-
pakují odhodit pod sebe zmačkanou plechovku, 
nedopalek cigarety apod. 

Moc se mi líbí zvyklost, kterou mají třeba 
v  Holandsku, kdy se občané do úklidu svých 
měst aktivně zapojují, např. mají ve vycházko-
vých holích bodec a v případě, že uvidí odpadek, 
tak ho nabodnou a uklidí do odpadkového koše. 
Jde i o výborný příklad a výchovu dalších genera-
cí. Tak daleko bohužel u nás nejsme, ačkoli vím, 
že mnozí z nás se na ulici nerozpakují sehnout 
a  odhodit ležící nečistotu do nejbližšího koše. 
Ne, není to drobnost a já vám za to děkuji! 

Vážení a  milí spoluobčané, čím dál častě-
ji pozoruji, že si při projednávání jednotlivých 
problémů ve městě, v  diskusích o  projektech, 
investicích, každý sveřepě stojí za tím svým, bez 
ohledu na jakýkoli širší kontext. Tento článek píši 
z důvodu, abychom si byli i nadále vědomi, že 
vše souvisí se vším a že jedny peníze nemůžeme 
utratit vícekrát. 

Polička je malé město s  omezeným rozpo-
čtem a s mnoha rozvojovými úkoly, které jsou 
pro kvalitu života rozhodující a mají zásadní vý-
znam pro rozhodování občanů, ve kterém městě 
chtějí a budou žít. 

Věřím, že posledních 20 let prokázalo, že se 
nám to dobře daří. 

Jaroslav Martinů
starosta města

Čas pro neobyčejné zážitky – foto archív MMG
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Zastupitelstva města
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RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 smlou-
vy o prodloužení podnájmu garážového stání 
se společností KOH-I-NOOR PONAS, s.r.o. 

RM schvaluje uzavření kupní smlouvy na 
pořízení celozáhonového vyorávače sazenic 
v lesních školkách se společností PLANTAX, 
spol. s r.o., Vrané nad Vltavou. 

RM schvaluje poskytnutí dotace a uzavře-
ní veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí do-
tace dle vzorové smlouvy schválené ZM dne 
12. 12. 2024 usnesením č. 7, a to pro: 

Sportovní kluby Polička, z.s., Polička, ve 
výši 20 000 Kč na dopravu na mezinárodní 
turnaj mládeže v kopané v polském Krakově. 

RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o dílo na veřejnou zakázku „Vypra-
cování Územní studie – lokalita Hegerova“ 
s dodavatelem Urbanistické středisko Brno, 
spol. s r.o. 

RM stanovuje výši úplat za vzdělávání ma-
teřským a  základním školám v  Poličce pro 
školní rok 2026/2027 dle důvodové zprávy. 

I. ZM souhlasí s  celoročním hospodaře-
ním a závěrečným účtem města Poličky za 
rok 2025 společně se zprávou o  výsledku 
přezkoumání hospodaření města Poličky za 
rok 2025 bez výhrad. 

ZM schvaluje poskytnutí dotace a uzavře-
ní veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí do-
tací dle vzorové smlouvy schválené ZM dne  
12. 12. 2024 usnesením č. 7, a to pro: 

Tělovýchovná jednota Štefanydes Polička, 
z. s., Polička, ve výši 200 000 Kč na nákup 
vícemístného osobního automobilu. 

ZM schvaluje poskytnutí dotace a  uza-
vření dodatku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě 
o poskytnutí dotace č. 005/2026 dle vzoro-
vé smlouvy schválené ZM dne 12. 12. 2024 
usnesením č. 7, a to pro: 

Zlatovánek, spol. s  r. o., se sídlem Polič-
ka, ve výši 150 000 Kč na provozní nákla-
dy městské autobusové dopravy v  Poličce 
v roce 2026. 

ZM schvaluje Střednědobý výhled rozpoč-
tu města Poličky na období 2027–2029. 

ZM schvaluje Střednědobý výhled rozpoč-
tu na období 2027–2029 příspěvkových or-
ganizací: 
Mateřská škola Rozmarýnek 
Mateřská škola Polička 
Mateřská škola Čtyřlístek 
Mateřská škola Luční 

Masarykova ZŠ Polička 
ZŠ Na Lukách Polička 
Školní jídelna Polička 
ZUŠ Bohuslava Martinů 
Středisko volného času Mozaika 
Městská knihovna Polička 
Městské muzeum a galerie 
Hrad Svojanov 
Tylův dům 
DPS „Penzion“ Polička 

ZM schvaluje uzavření smlouvy o podmín-
kách provedení stavby „Cyklostezka Polička 
– Lezník“ mezi městem Poličkou jako sta-
vebníkem a  firmou AGRONEA, a.s. Polička 
jako vlastníkem pozemků p. č. 1435/1, p. č. 
6019 a p. č. 1416/2 v k. ú. Polička. 

ZM schvaluje výkup pozemku p. č. 6490/1 
o výměře 16 m2 v k. ú. Polička za cenu 300 
Kč/m2. 

ZM schvaluje směnu pozemku p. č. 5868/2 
o výměře 120 m2 a pozemku p. č. 5891 o vý-
měře 145 m2 za část pozemku p. č. 6096/1 
o výměře 265 m2 ve vlastnictví města Polič-
ky, vše v k. ú. Polička. 

ZM schvaluje prodej pozemku st. p. č. 546 
o výměře 10 m2 v k. ú. Polička. Kupní cena 
činí 500 Kč/m2. 

ZM schvaluje bezúplatný převod pozemků 
městu Poličce formou darovací smlouvy, a to 
části p. č. 5932/2 o výměře 298 m2 a po-
zemku p. č. 6162/13 o výměře 111 m2 v k. 
ú. Polička. 

ZM schvaluje prodej pozemku p. č. 444/11 
o  výměře 125 m2 v  k. ú. Střítež u  Poličky. 
Kupní cena činí 300 Kč/m2 a kupující uhradí 
veškeré náklady spojené s převodem nemo-
vitosti. 

RM schvaluje uzavření školní družiny Ma-
sarykovy základní školy Polička a  Základ-
ní školy Na Lukách Polička v  době letních 
prázdnin v roce 2026. 

RM schvaluje realizaci záměru základní re-
staurátorské úpravy kašny bez jejího napuš-
tění vodou včetně instalace pítka a osazení 
autorským uměleckým objektem, případně 
doplněným květinovou výzdobou. 

RM schvaluje poskytnutí dotace a uzavře-
ní veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dota-
ce pro Kraj Smetany a Martinů, Polička, ve 
výši 7 929 Kč na pořízení 2 ks turistických 
odpočívadel. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o  nájmu 
bytu č. 1, velikosti 3+kk s příslušenstvím, ve 
II. NP domu č.p. 351, Pomezí, 569 71 Pome-
zí. Smlouva o nájmu bytu bude uzavřena na 
dobu určitou, a to na jeden rok od 1. 7. 2026 
do 30. 6. 2027, dle důvodové zprávy. Zá-
kladní měsíční nájemné je stanoveno ve výši  
100 Kč/m2 podlahové plochy. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o výpůjčce 
pozemku mezi městem Poličkou, jako půjči-
telem a Spolkem BETON, Polička, jako vypůj-
čitelem, jehož předmětem je užívání pozem-
ku p. č. 2949/1 a p. č. 2949/2 v k.ú. Polička. 

ZM bere na vědomí závěrečný účet spolu se 
zprávou o výsledku přezkoumání hospodaře-
ní dobrovolných svazků obcí Česká inspirace, 
Královská věnná města, Kraj Smetany a Mar-
tinů, Mikroregion Poličsko a Česká inspirace. 

ZM schvaluje uzavření veřejnoprávní 
smlouvy o poskytnutí dotace na akci „Obnova 
vnějšího pláště a výměna střešní krytiny fary, 
Nám. B. Martinů 1, Polička – ETAPA 2026“ 
– statické zabezpečení objektu a  kompletní 
obnova východního průčelí fasády s Římsko-
katolickou farností děkanství Polička. 

ZM ukládá starostovi zajistit informování 
občanů i návštěvníků města v dostatečném 
předstihu, kdy a kde bude likvidován na ve-
řejném prostranství plevel pomocí herbicidů. 

ZM ukládá jednateli T.E.S., s.r.o., Polička, 
předložit na příští zasedání zastupitelstva va-
rianty řešení ekologické likvidace plevele na 
veřejných prostranstvích, a to včetně finanční 
a personální náročnosti, hodnocení z hlediska 
životního prostředí a snížení chemické zátěže 
s ohledem na zdraví lidí na základě zkušeností 
z měst, kde došlo k úplnému zákazu použí-
vání herbicidů nebo zavedení alternativního 
způsobu likvidace plevele.

Poděkování 
řediteli Poličské 
nemocnice, s.r.o. 

Rádi bychom při příležitosti probíhající rekon-
strukce objektu Poličské nemocnice, s.r.o. vyjádřili 
poděkování jejímu řediteli Mgr. Ing. Liborovi Strá-
níkovi za jeho dlouhodobé vedení a  odpovědný 
přístup k  rozvoji tohoto zdravotnického zařízení. 
V době, která není pro zdravotnictví jednoduchá, 
si vážíme jeho profesionálního přístupu, schopnosti 
nést odpovědnost a zachovat stabilitu nemocnice. 

Velké úsilí věnuje modernizaci prostředí. Re-
konstrukce představuje důležitý krok ke zlepšení 
podmínek péče i pracovního zázemí a jsme si vě-
domi, že takový proces vyžaduje nejen organizač-
ní schopnosti, ale i dlouhodobou vizi. Oceňujeme 
snahu o posun nemocnice kupředu a o vytvoření 
důstojného a kvalitního prostředí pro všechny, kte-
ří zde pracují i kteří sem přicházejí jako pacienti. 

Díky jeho vedení se nemocnice dokázala vyrov-
nat s náročnými výzvami a nadále tak plní svou 
důležitou roli v regionu. 

Toto poděkování vyjadřují zaměstnanci, kteří 
chtějí ocenit jeho dobře odvedenou práci a  váží 
si výsledků, kterých bylo dosud pod jeho vedením 
dosaženo. 

Poděkování
Chci poděkovat zastupitelce paní RnDr. Evě 

Skalníkové za její snahu otevřít na jednání zastu-
pitelstva opětovně otázku používání herbicidů na 
veřejných prostranstvích v Poličce. Máme naději, že 
loňské odmítnutí rady města využít jiné možnosti 
boje s plevelem nebylo konečné.

Marie Staňková 
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eVelké poděkování 
osadním výborům 

Z deníku místostarosty, 
aneb pusťte na chvíli politiku k vodě 

Vážení občané, nastal čas prázdnin a dovolených, a proto se vás budu snažit nezatěžovat 
politickými záležitostmi. Odpočiňte si a načerpejte energii. Na podzim budete potřebovat 
silné nervy, bude totiž od každého něco – trocha komedie, blázince i dramatu a na závěr nás 
čeká vysvědčení. 

Milí čtenáři, přeji vám příjemné prožití letních měsíců, mnoho zážitků a jsem s pozdravem 
Libor Jelínek

Léto, jak má být 
Čeká nás léto, krásné období roku. Město 

Polička chystá celou řadu akcí, jak pro místní, 
tak pro návštěvníky. Hned z kraje prázdnin se 
můžete těšit na Den fotbalu, tentokrát s hlavní 
hvězdou legendárními Nazareth. Poprvé u nás 
chystáme gastro festival Streetfood, tradič-
ně pak festivaly Polička 555 a Zažít Martinů. 
O prázdninách můžete opět po několik večerů 
zhlédnout filmy v letním kině na zahradě mu-
zea, pro děti je připravena série divadelních 
představení a další akce, které pořádají i sou-
kromé osoby nebo spolky. A nesmím zapome-
nout na hrad Svojanov, kde se koná zajímavý 
program prakticky každý víkend. Bude to tedy 
pestré léto. O všech akcích Vás na stránkách 
Jitřenky informujeme a pozvánky najdete i na 
FB nebo dalších infomačních kanálech města. 

V  několika následujících měsících bude 
Jitřenka určitě o  něco pestřejší, protože nás 
čekají komunální volby. Každý občan i  zastu-
pitel má možnost se svobodně vyjádřit. Já si 
myslím že Jitřenka je v tomto ohledu vyvážený 
a  korektní měsíčník, a  třeba fotografie sta-
rosty jako nejvyššího představitele města do 
Jitřenky prostě patří. Co by do ní patřit nemělo 
jsou účelově podávané informace a poloprav-
dy, které mají jediný cíl, a to vytvářet, obzvlášť 
v  tomto období, problém a  spor „za každou 
cenu“, a  to nejlépe tam, kde není. Jsem pře-
svědčen, že každý z Vás je schopen utvářet si 
vlastní názor sám. 

Mnoho věcí se dá zlepšit nebo dělat jinak 
nebo třeba nedělat vůbec! Věcná kritika je 
potřeba! Je snadné a populární udílet hraběcí 
rady a kritizovat – to umí každý! Něco vytvořit, 
dotáhnout do konce, hlásit se k výsledku a mít 
za to odpovědnost, to je ale jiná disciplína. 

Polička se opakovaně v anketách porovná-
vajících kvalitu života umísťuje na předních 
příčkách. A zde se hodnotí skutečně důležité 
věci, jako index zaměstnanosti, kapacity škol 
a školek, dostupnost zdravotní péče, kvalita ži-
votního prostředí, bezpečnost atd. Ale sebevě-
domě snad mohu napsat, že ani žádné ankety 
a průzkumy nepotřebujeme. My svoje město 
známe. Polička je krásné místo pro život, víme 
to a vážíme si toho. 

Užijte si krásné léto, Poličáci! 
Pavel Štefka, místostarosta

Rádi bychom tímto za vedení města 
Poličky vyjádřili velké poděkování členům 
osadních výborů Modřec, Lezník a  Střítež 
za jejich práci v uplynulém volebním obdo-
bí, které se pomalu chýlí ke konci. Uveďme 
zde jen některé příklady akcí, které byly 
uskutečněny a pomohly tak nejen k rozvoji 
a  modernizaci těchto částí města Poličky, 
ale i  k  oživení mezilidských a  přátelských 
vztahů a kulturního vyžití. 

OV Modřec: organizace I. setkání rodáků 
a  přátel Modřece, vytvoření znaku místní 
části, stavba nového chodníku podél silni-
ce III/3621, kompletní oprava dvou úseků 
místních komunikací, výměna oken a dveří 
v  objektu obecního domu, frézování paře-
zů na obecních pozemcích za účelem lepší 
údržby zeleně, renovace a  oprava střechy 
čekárny autobusové zastávky „U Rybníka“, 
vyčištění části koryta Modřeckého potoka, 
stavba nástupního ostrůvku autobusové za-
stávky „U Rybníka“, instalace nové vodotěs-
né bezodtokové jímky k objektu kulturního 
centra a další. 

OV Lezník: organizace setkání rodáků 
a  výročí založení SDH v  Lezníku, vyčiště-
ní prostoru bývalého koupaliště, instalace 
a  zprovoznění krbových kamen ve spole-
čenské místnosti, nová dlážděná cesta ke 
vstupu na hřbitov a další. 

OV Střítež: vytvoření znaku místní čás-
ti, opravy v  objektu klubu, opravení zídky 
a  zpevněné plochy vedle objektu klubu, 
přestavba prostranství tanečního parketu 
s jeho částečným zastřešením v areálu bý-
valého koupaliště, společně s vybudováním 
gabionových zídek sloužící jako posezení, 
nákup vybavení klubu a  areálu bývalého 
koupaliště, frézování pařezů na obecních 
pozemcích pro lepší údržbu zeleně, nová 
akumulační kamna v  prostoru knihovny, 
stavba nových opěrných zdí na několika 
místech Stříteže. 

Na práci členů osadních výborů a hlavně 
jejich předsedů se neprávem trochu zapo-
míná. Patří jim velký dík za ochotu a obě-
tavost!

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Maďarští školáci
opět v Poličce

Poslední květnový týden proběhla 
v Poličce tradiční výměna žáků škol z part-
nerské obce Ebes a naší ZŠ Na Lukách. Děti 
z  Ebese přijely v  pondělí 25. května. Veš-
keré zázemí včetně ubytová-
ní poskytla návštěvě v počtu  
40 dětí a  jejich doprovodu 
partnerská ZŠ Na Lukách. 

Žáky i  jejich učitele přivítal 
v  úterý 26. května staros-
ta města Jaroslav Martinů 
a místostarosta Pavel Štefka. 
Nechyběla ani překladatelka 
paní Julie Nagy, která dele-
gace doprovází téměř 30 let. 
Maďarské děti svůj týden-
ní program neměly pouze 

v Poličce, navštívily hrad i Svojanov a další 
místa v  okolí, nechyběla prohlídka našeho 
hlavního města Prahy. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Upozornění 
– autobusové zastávky

Město Polička informuje občany, že v prů-
běhu letních měsíců bude probíhat umělec-
ká výmalba dvou autobusových zastávek 
Polička, prodejna na Hegerově ulici.

Provoz zastávek nebude přerušen, ome-
zení se bude týkat pouze možnosti sezení 
– po dobu výmalby bude dočasně demon-
tován mobiliář (lavičky).

Prosíme cestující o pochopení a ohledupl-
nost během realizace těchto prací.
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– pilotní projekt na Sídlišti Hegerova 

Další  
samozvaný 
arborista 
v Poličce 

Po třech letech relativního klidu se opět 
někdo rozhodl vykonat svůj rozsudek nad pro 
něj nepohodlnými stromy, tentokrát v  ulici 
U Vlečky. Zničení celkem tří ještě mladých lip 
provedl pachatel tak, že navrtal, popř. i naříz-
nul, kmeny stromů po jejich obvodu kousek 
nad zemí. Lze se domnívat, že k dosažení lik-
vidace stromů byl do vzniklých otvorů vstřík-
nut herbicid, popř. jiná chemická látka. Kromě 
značné majetkové škody je citelná i újma na 
životním prostředí, mj. na příjemném mikrokli-
matu vytvářeného stromy, žádoucího zejména 
v parných letních měsících. V uplynulých dnech 
proto město Polička podalo v této věci trestní 
oznámení na neznámého pachatele. 

Rád bych poprosil Vás, milí spoluobčané, 
abyste si podobných činů všímali, pokusili se 
jim bránit a neprodleně je ohlásili Policii České 
republiky, případně oddělení životního prostře-
dí našeho úřadu. 

Tímto bych chtěl vyjádřit poděkování těm, 
kteří na zničení stromů upozornili. 

Jaroslav Martinů, starosta

Seznam poskytovatelů
zájmových kroužků a volnočasových aktivit v Poličce 

Školy a školská zařízení 
• Středisko volného času Mozaika Polička – https://www.mozaika-policka.cz/zajmove-krouzky 
• Základní umělecká škola Bohuslava Martinů Polička – https://www.zusbmpolicka.cz/ 
• Základní škola Na Lukách Polička – https://www.zsnalukach.cz/indexm.php?codelam1=krouzky.
php&rozliseni1=0 

Neškolské příspěvkové organizace města Poličky 
• Tylův dům – https://tyluvdumpolicka.cz/kurzy-a-krouzky/ 
• Městská knihovna Polička – https://www.knihovna.policka.org/ 
• Dům s pečovatelskou službou „Penzion“ Polička – https://www.dpspolicka.cz/ 

Další poskytovatelé 
• Atletika Polička – https://atletika-policka.webnode.cz/ 
• Divadelní škola při Divadelním spolku Tyl (kontakt: Veronika Jílková, tel. 739 077 778) 
• Jazyková škola Lunago – https://www.lunago.cz/ 
• Jazyková škola To mě baví – https://www.tomebavi.eu/ 
• Junák – český skaut, středisko Tilia Polička, z.s. – https://policka.skauting.cz/ 
• Hokejbal SK Kometa Polička – https://kometa-policka.cz/ 
• Oddíl stolního tenisu TJ Spartak Polička (kontakt: Ing. Josef Baláš, Ph.D., tel. 702 211 759,  
e-mail: josba@novonesis.com) 
• SDH Lezník – https://sdh-leznik.webnode.cz/novinky/mladi-hasici/ 
• Senzo Hraní Polička, z.s. (kontakt: Ivona Lorencová, tel. 602 416 065) 
• Šermířský spolek Honorata – https://honorata.cz/ 

Pokud provozujete kroužek či volnočasovou 
aktivitu a máte zájem být zahrnuti do sezna-
mu uvedeného na webových stránkách města 
Poličky, pošlete nám na e-mail skoumalova@
policka.org přímý odkaz na webové stránky, na  

 
kterých kroužky nabízíte, případně jiný kontakt 
(e-mail, telefon apod.). 

* V seznamu jsou uvedeny pouze subjekty, 
které o uvedení projevily zájem. Za aktuálnost 
údajů odpovídají poskytovatelé kroužků.

Kuchyňský odpad (gastroodpad) tvoří až  
30 % obsahu popelnic na směsný komunální 
odpad. Směsný komunální odpad obvykle končí 
bez jakéhokoliv využití na skládkách, kde zatě-
žuje životní prostředí. Projekt TŘÍDÍM GASTRO 
vytváří příležitost, jak gastroodpad smysluplně 
využít na výrobu bioplynu, elektrické energie 
a  tepla. Přeměnou 1 tuny kuchyňského od-
padu v bioplynové stanici se vyrobí elektrická 
energie, která by vystačila jedné domácnosti 
až na půl roku. Vytříděním gastroodpadu záro-
veň dochází ke snížení množství směsného ko-
munálního odpadu, a tím i ke zpomalení růstu 
nákladů na jeho svoz a likvidaci. 

Z těchto důvodů se město Polička rozhodlo 
od července letošního roku spustit pilotní pro-
jekt třídění kuchyňského odpadu na Sídlišti He-
gerova, kde budou rozmístěny označené hnědé 
kontejnery na gastroodpad. Nádoby na gastro-
odpad jsou na rozdíl od ostatních nádob na od-
pad vybaveny těsněním a přítlačnou klapkou 
víka, což zabraňuje šíření zápachu z  nádoby. 
Navíc jsou sběrné nádoby při každém svozu 
vyměňovány za prázdné, vymyté a dezinfiko-
vané. Pokud se projekt osvědčí, bude ho mož-
né rozšířit na další části města. 

Do nádob na gastroodpad patří: 
Zbytky nedojedených jídel, tepelně uprave-

né i neupravené potraviny rostlinného i živo-
čišného původu, prošlé potraviny i s původním 

obalem (papír, plast, kov), syrové i  tepelně 
zpracované maso, rybí a drůbeží kosti, mléčné 
výrobky včetně tekutých, zbytky ovoce a zele-
niny, spadané ovoce, pečivo, cukrovinky, sedli-
ny kávy a čaje. 

Do nádob na gastroodpad nepatří: 
Potraviny ve skleněných obalech, samostat-

né obaly, sklo, gumové či mikrotenové rukavi-
ce, mycí houbičky, drátěnky, jednorázové ná-
dobí (tácky, kelímky, příbory), kameny, zemina, 
dřevo, tráva, popel, nedopalky, vepřové a ho-
vězí kosti, uhynulá zvířata, exkrementy zvířat, 
jedlé oleje a tuky. 

Jaký je rozdíl mezi gastroodpadem a biood-
padem? 

Gastroodpad jsou zbytky potravin jak rost-
linného, tak živočišného původu, prošlé nebo 
zkažené potraviny, včetně tekutých (mléčné 
nápoje, polévky apod.). Lze je vyhazovat v pů-

vodních obalech (s výjimkou skla) nebo v běž-
ných sáčcích na odpad. Gastroodpad se zpra-
covává v bioplynové stanici. 

Bioodpad je biologicky rozložitelný odpad ze 
zahrad a  z domácností (tráva, květiny, drob-
nější větve, slupky od brambor, zkažené ovoce 
a zelenina) vše bez jakýchkoli příměsí. Biood-
pad se zpracovává v kompostárně. 

Víc informací naleznete na webových strán-
kách: www.tridimgastro.cz 

Jaroslav Martinů, starosta
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lůOtvírání Poličky:
Děkujeme, že jste u toho s námi 

Herbicidy v Poličce
ANO nebo NE? 

K čemu slouží střednědobý 
plán města? 

Za každým dobrým nápadem stojí lidé, 
kterým na Poličce záleží. Právě z jejich ener-
gie, ochoty zapojit se a vzájemných setkání 
vznikají projekty a aktivity, které oživují naše 
město a dávají mu nový směr. 

Velkou radost nám udělala akce Malujeme 
Poličku, kterou jsme uspořádali v rámci Času 
pro neobyčejné zážitky na mostě v  parku. 
Do společného malování se zapojili malí, vel-
cí i  celé rodiny. Výsledek předčil naše oče-
kávání – Polička na plátně je opravdu jako 
malovaná. Děkujeme všem, kteří přiložili 
ruku k dílu. Začátkem července bude obraz 
vystaven v naší Galerii na střešních latích při 
vstupu do parku od Tylova domu. 

A dlouho tam nezůstane sám. Právě nyní 
startuje již 3. ročník fotosoutěže Milujeme 
Poličku. Tentokrát bude patřit vašim zvíře-
cím kamarádům. Pošlete nám do 15. čer-
vence svou oblíbenou fotografii domácího 
mazlíčka, hospodářského zvířete nebo třeba 
zajímavého návštěvníka vašich zahrad, luk 
a lesů, kterého se vám podařilo zachytit na 
fotku. Nejzajímavější fotografie vystavíme 
v galerii na přelomu července a srpna a stej-
ně jako v minulých letech o vítězi rozhodne 
veřejné hlasování. 

Děkujeme také všem, kteří se zapojili do 
hlasování ve 4. ročníku participativního roz-
počtu. Máme radost, že se nám tento projekt 
na podporu nápadů občanů podařilo před 
několika lety prosadit a že si v Poličce našel 
své místo. Letošních více než 660 hlasujících 
je jasným důkazem, že Poličanky a Poličané 
chtějí mít možnost ovlivňovat podobu své-
ho města. Gratulujeme vítězným projektům, 

kterými se staly oživení kašny v Šaffově ulici 
a obnovení tůňky v Liboháji. 

Na konci května jsme se zapojili do chari-
tativní akce Běžíme srdcem. Společně jsme 
prošli krátkou trasu s kočárkem a podpořili 
svou účastí i finančně projekt pomáhající ro-
dině malé Anielky. Děkujeme organizátorům 
i všem účastníkům. Jsme rádi, že jsme mohli 
přispět k dobré věci a spojit pohyb s pomocí 
tam, kde je potřeba. 

Důležitou součástí naší práce jsou také 
osobní setkání a  rozhovory s  vámi. Právě 
při nich vzniká řada nápadů, které mohou 
pomoci zlepšit život v našem městě. Proto 
jsme po celé volební období vždy první úterý 
v měsíci pořádali pravidelná setkání. Setkali 
jsme se s vámi u kávy, limonády nebo piva, 
a to celkem osmatřicetkrát. Děkujeme všem, 

kteří si na nás udělali čas. Za vaše nápady, 
postřehy, otázky i  obyčejná lidská setkání, 
všechna byla inspirativní. 

Stejný důvod nás vede i  k  tomu, že se 
v  posledních týdnech potkáváme s  občany 
na čtvrtečních trzích na náměstí. Sbíráme 
podpisy na podporu naší kandidatury v  říj-
nových volbách do zastupitelstva města. 
Jako jediní v Poličce nejsme závislí na žádné 
celostátní politické straně. A proto nám zá-
kon ukládá nasbírat cca 600 podpisů našich 
spoluobčanů. 

Děkujeme všem, kteří se u nás zastavili. Za 
každý podpis, povzbuzení, nápad i kritickou 
připomínku. Se sběrem podpisů a setkávání-
mi budeme pokračovat také během červen-
ce, i  když už ne v  pravidelném čtvrtečním 
režimu. 

Přejeme vám krásné léto, užijte si dovole-
nou a těšíme se na další společná setkání. 

Zastupitelé za Otvírání Poličky
Jiří Trávníček, Světlana Češková,  
Martin Klepárník, Štěpán Vlček

a další členové týmu Otvírání Poličky

Na červnovém zastupitelstvu jsme projed-
návali návrh střednědobého výhledu rozpoč-
tu města na roky 2027–2029. Jeho hlavním 
úkolem je pomáhat městu s dlouhodobějším 
finančním plánováním, plánovat dobře investi-
ce, udržovat kontrolu nad příjmy i výdaji města. 

Podle názoru některých zastupitelů je střed-
nědobý výhled ale pouze formálním dokumen-
tem, který po městech požaduje legislativa. 
A tak se v Poličce střednědobý plán připraví, 
schválí a  téměř každoročně se stejně mění 
podle preferencí vládnoucí koalice. Po podzim-
ních komunálních volbách se předpokládá, že si 
ho vítězná koalice přepracuje k obrazu svému. 

Za Pro Poličku jsme rádi, že se např. do střed-
nědobého výhledu na rok 2028 dostaly peníze 
na rekonstrukci MŠ Rozmarýnek, pro rok 2026 
a 2027 jsou vyčleněny peníze na rekonstrukci 
bazénu. Nelíbí se nám ale např., že komunitní 
dům seniorů (Wolkerova-Mánesova) je odsu-

nut až na rok 2029 nebo že na parkoviště pod 
Tylovým domem je určeno pouze 6 mil. Kč a až 
na rok 2028. Za podstatné považujeme s vámi, 
občany, o  našich plánech mluvit a  vysvětlit 
vám, proč pokládáme za potřebné investovat 
do řešení dopravy ve městě a  jak důležité je 
třeba realizovat záchytné parkoviště. Jak naplá-
novat investice do sportovních zařízení. Proč 
považujeme za důležité dostupné bydlení pro 
mladé i seniory a jaké kroky chceme společně 
realizovat. 

Když město plánuje, má o  svých plánech 
vést diskusi s občany i kolegy zastupiteli. Vy-
světlit, jak si město finančně stojí a zvážit, kam 
se mají finance do budoucna investovat. Měst-
ské peníze jsou přece nás všech. 

Zastupitelé za Pro Poličku
Jan Matouš, Eva Skalníková 

a Milan Matouš

Jsme občané s  různými názory. Přesto 
nás mohou určitá témata dávat dohromady. 
Jedním z poslední doby je používání herbi-
cidů na veřejných prostranstvích v Poličce. 
Někteří pejskaři poukazují na spojitost 
mezi chemickou likvidací plevele herbicidy 
a zdravotními problémy čtyřnohých kama-
rádů. Situace tak formovala aktivní občany. 
Po právu oslovili nás, zastupitele, s žádostí 
o pomoc i řešení. 

O používání herbicidů (s účinnou látkou gly-
fosát) k hubení plevele se v Poličce už v mi-
nulosti veřejně diskutovalo. Herbicidy mohou 
ohrozit jak děti, tak čtyřnohé kamarády. Mají 
k zemi blízko a kontaktu s čerstvě aplikovaným 
postřikem se nemusí dát předejít. Donedávna 
např. o místě a čase aplikace herbicidů veřej-
nost nebyla informována. 

V Poličce provádí údržbu zeleně T.E.S., s r.o. 
Čím bude „bojovat“ s plevelem, to konkrétně 
schvaluje rada města, která do současnosti dá-
vala přednost herbicidům. Za svým názorem si 
pevně stála a nezměnila ho ani v minulém roce, 
kdy byla námi požádána o zvážení, zda nepřejít 
na ekologickou likvidaci plevele, např. horkou 
párou apod. Zdravotně nezávadným způsobem 
již plevel ošetřuje řada měst v Česku. 

Za Pro Poličku jsme téma herbicidů přenesli 
na červnové jednání zastupitelstva na zákla-
dě žádosti občanů dál herbicidy s  obsahem 
glyfosátu nepoužívat. Občané argumentují 
zdravotními problémy svých pejsků, dokládají 
je i veterinární vyšetření. Konečně to vypadá, 
že se pro ně blýská na lepší časy. 

Prvním krokem je rozhodnutí zastupitelstva 
pravidelně informovat veřejnost kde a  kdy 
se bude herbicid aplikovat. Tak se dá alespoň 
těmto místům včas vyhnout. Druhým krokem 
zastupitelstva je požadavek předložení mate-
riálu, který varianty řešení (chemické i ekolo-
gické) posoudí. Bude se zabývat i zkušenostmi 
z měst, která se na ekologický způsob likvida-
ce plevele na veřejných prostranstvích vydala. 

Za Pro Poličku Jan Matouš, 
Eva Skalníková a Milan Matouš

najdete nás na: facebook.com/propolicku
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„větrné elektrárny – akcelerační oblast Ao36 Pomezí“
V  červnové Jitřence (06/2026) se objevil 

článek o  větrných elektrárnách, který si kladl 
za cíl podívat se na věc nezaujatě a z hlediska 
faktů. Bohužel řada tvrzení v něm je v rozporu 
s aktuálním vědeckým poznáním a část zdrojů, 
jenž článek cituje, pochází z webu zapravdu.sk, 
o němž jako o součásti dezinformační scény in-
formovala například Česká televize nebo Hos-
podářské noviny. 

V článku se uvádí, že hluk větrných elektrá-
ren je slyšitelný až 15 km daleko a  infrazvuk 
poškozuje zdraví. České hygienické normy patří 
k nejpřísnějším v EU: ve dne max. 50 dB, v noci 
40 dB v místě nejbližší budovy. Moderní větrné 
elektrárny tyto limity splňují již ve vzdálenos-
ti 500 metrů. Přehledová studie z  roku 2014 
i Státní zdravotní ústav dochází k závěru, že níz-
kofrekvenční zvuk a infrazvuk z větrných turbín 
zdraví neovlivňují. Rozsáhlá studie Kanadského 
ministerstva zdravotnictví pak zjistila, že výskyt 
problémů se spánkem, bolestmi hlavy nebo 
stresem je v okolí větrných farem stejný jako 
v krajině bez nich. Vědci mluví o  tzv. nocebo 
efektu – tedy o  tom, že negativní očekávání 
samo o sobě způsobuje subjektivní potíže. 

Pokles cen nemovitostí o 40 %? Nejrozsáh-
lejší výzkum na toto téma – analýza 300 milio-
nů prodejů domů a 60 000 turbín v USA za 
23 let, publikovaná v prestižním časopise PNAS 
– zjistila průměrný pokles hodnoty asi o 1 %, 
který navíc časem mizí. 

Vliv větrných elektráren na ptáky a netopý-
ry je reálný a řeší se v každém posouzení vlivu 
na životní prostředí (EIA). Pro porovnání: roční 
úhyn ptáků kvůli větrným elektrárnám je zlom-
kem toho, co způsobí nárazy ptáků do aut, oken 
nebo elektrického vedení. Vliv na včely a mikro-
fl óru půdy vibrací vědecky prokázán nebyl. 

Citát o ceně větrné energie a uhlí je zastaralý. 
Mezi lety 2010 a 2022 klesly náklady na výrobu 
elektřiny z větru o 69 %, náklady na instalaci 
o 42 %. Investiční náklady na stavbu VTE jsou 
sice vysoké, ale provozní jsou minimální. Ve vý-
sledku jsou tak VTE nejlevnějším zdrojem elek-
trické energie hned po fotovoltaické elektrárně. 

Životnost lopatek a gondol VTE se pohybuje 
mezi 20–30 lety, životnost stožáru několik de-
sítek let. Gondolu, turbíny i lopatky lze po dosa-
žení životnosti vyměnit a elektrárna tak funguje 
dál. Odpad vzniká, a ano, je těžko recyklovatel-
ný, nicméně metody k jeho bezpečné recyklaci 
jsou známy, jen nejsou zatím převedeny do pra-
xe (vývoj je veden poptávkou). Množství oleje 
v moderní turbíně je malé, systémy jsou uza-
vřené a mazivo nepřichází za normálního/běž-
ného provozu do kontaktu s okolím. Z lopatek 
se může uvolňovat malé množství nátěru, který 
se klasifi kuje jako mikroplast. Těchto částic se 
z jedné turbíny uvolní asi 150-700g za rok. Pro 
srovnání, čtyři pneumatiky na jednom autě vy-
produkují v  průměru 120 gramů mikroplastů 
na každých 1 000 ujetých kilometrů. 

Článek budí dojem, že vymezení AO36 je roz-

hodnutím o výstavbě. Není. Vymezení akcele-
račních oblastí připravoval několik let Výzkum-
ný ústav pro krajinu, jehož úkolem je nacházet 
řešení tam, kde selský rozum nestačí. Do AO 
se dostala pouze místa s průměrnou rychlos-
tí větru alespoň 4,5 m/s ve výšce 100 metrů, 
ze kterých byla následně vyloučena chráněná 
příroda, kulturní památky, technicky nevhodné 
lokality, umělé překážky a místa do 500 metrů 
od sídel nebo do 3 km od hranic ČR. 

AO neznamená, že se tu bude stavět, že se 
tu musí stavět nebo že pro stavbu neplatí žád-
ná pravidla. AO říká: tato místa jsou odborně 
prověřena jako potenciálně vhodná, to zname-
ná, že část přípravné práce je hotová a proces 
stavby může být urychlen. Samotnou výstavbu 
pak zaplatí investor, například i obec, která by 
chtěla vlastní zdroj energie. 

Námitky vůči konkrétnímu záměru v  kon-
krétní lokalitě mohou být oprávněné – vzdále-
nosti od sídel, vliv na krajinný ráz, ochrana mi-
gračních tras ptáků. Tyto argumenty mají váhu 
a  jsou součástí standardního posuzování EIA. 

Zmíněný článek však místo nich nabízí tvrzení, 
která věda opakovaně vyvrátila. 

Každá technologie má svá úskalí. Důležité je 
ale vidět je v souvislostech: změna od uhlí je ne-
vyhnutelná a dopady větrných elektráren jsou 
nesrovnatelně menší než škody, které páchají 
elektrárny uhelné – a se kterými se budeme 
vyrovnávat ještě dlouho. 

My v Poličce máme v této diskusi něco, co 
spousta lidí nemá: vlastní zkušenost. Tři větrné 
elektrárny stojí za humny už několik let. Ceny 
nemovitostí v  okolí rostly stejně jako jinde, 
nikdo nehlásí vibrace ani zdravotní problémy 
a mastný fl ek z turbíny na nás dosud nespadl. 
Některá tvrzení v článku si tak dokážeme sami 
vyvrátit žitou zkušeností. Konec konců, každý si 
může k turbíně zajet a posoudit třeba ten hluk. 

Zdroje: faktaoklimatu.cz; Atlas dekarboniza-
ce Česka; Státní zdravotní ústav; obnovitelně.
cz; mzp.gov.cz; vuk.gov.cz; vestas.com; pro-ve-
trniky.cz; Th e visual eff ect of wind turbines on 
property values is small and diminishing in 
space and time, PNAS (2024); Kanadská stu-
die Community Noise and Health Study (2013); 
Přehledová studie Wind Turbines and Human 
Health (2014); adac.de; eawe.eu 

Alexandra Kysilková

 

personalni@flidr.cz
www.flidr.cz/kariera

ÚDRŽBÁŘ /KA KA KA 
FOREMOREM
• P reventivní údržba reventivní údržba a čištění a čištění 

vstřikovacích forem
• Opravy a odstraňování záv ad
• Příprava forem pro sériovou výrobu
• Rozměrová kontrola a vizuální 

kontrola stavu forem
• Manipulace a skladování s těžkými 

formami pomocí jeřábu nebo VZV

PŘIDEJ SE K NÁM!NÁM!
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Noc kostelů v Modřeci

Když jsem v  loňském roce navštívil v  rámci 
Noci kostelů 2025 kostel Sv. Jiří v Pomezí, byl jsem 
nadšen. Prohlédli jsme si věž, zvon, varhany i pro-
stor za oltářem. Hned mne napadlo, že se v roce 
2026 musíme zúčastnit také. Kostel Nejsv. Trojice 
v Modřeci sice nenabízí takové prostory jako kostel 
v Pomezí, ale můžeme zkusit kulturní program. Pár 
měsíců před akcí jsem oslovil svého syna Fandu 
a  Karolínu Pavlíkovou, kteří v  Modřeci odehráli 
Adventní koncert. V  listopadem promrzlém kos-
tele odehráli pět písniček a  sklidili nadšený pot-
lesk. Květnový kostel sliboval vyšší teploty, i když 
zkouška 14 dní před Nocí kostelů byla ve stude-
ném kostele náročná. Naštěstí se teploty vyhouply 
nahoru a 29. 5. byl kostel příjemně „klimatizován“. 

U  každé takové akce přichází očekávání 
a  nervozita na všechny zúčastněné. Jestli při-
jdou lidé, jestli neselže technika, jestli se vy-
stoupení podaří. Kostel se začal plnit už kolem  

17. hodiny a  na začátek koncertu se 
v kostele sešlo asi 90 lidí. Karolína za 
doprovodu Fandy začala zpívat a  na 
všech hostech bylo vidět nadšení. Spo-
jení písní v komorním podání s kytarou 
bylo umocněno prostorem kostela. 
Hosté přijeli nejen z blízkého okolí, ale 
i třeba z Prahy, nebo Židlochovic. Potě-
šili i návštěvníci ze Sebranic, protože se 
do Modřece vrátili podruhé, když popr-
vé se účastnili Besedy se spisovatelem 
Javůrkem. Modřec tak získává pověst 
vydařených kulturních akcí. Na to by-

chom chtěli samozřejmě navázat i do budoucna. 
Po dohodě s p. farářem Enderlem můžeme využí-
vat kostel třeba pro koncerty, nebo výstavy. 

Kostel v Modřeci má zvláštní atmosféru. Del-
ší dobu byl zavřený a proto si uchoval stopy po 
předchozích německých obyvatelích. Nápisy na 
obrazech Křížové cesty jsou v německém švaba-
chu a náhodou se podařilo při Noci kostelů objevit 
i podpisy a malůvky původních obyvatel na dře-
věných schodech na kúr. Kostel si tak atmosférou 
nezadá se šumavskými kostelíky. Bohužel se i na 
něm podepisuje zub času a  potřebuje pomalu 
připravit k rekonstrukci. Podle tabulek je ale pří-
liš mladý a není chráněn jako kulturní památka. 
V současné době není žádný plán na jeho opravu 
a pomalu narůstají praskliny ve zdech. Při zaháje-
ní programu došlo k přetržení popruhu od zvonu, 
což příznačně ukázalo, že bychom měli začít jednat 
a přistoupit k opravám. 

Noc kostelů se vydařila na jedničku. Zhruba ho-
dinový koncert ocenili diváci na závěr potleskem 
vestoje. Celkem kostelem prošlo přes sto návštěv-
níků, mnohým jsem výkladem objasnil historii 
stavby svatostánku i potíže při jeho stavbě v 19. 
století. Navíc se musíme pochlubit, že se Noci 
kostelů zúčastnil kostel Nejsv. Trojice jako první 
poličský kostel a  tím jsme získali nesmazatelné 
prvenství. Snad se do budoucna podaří nějakým 
způsobem zajistit opravy a kostel bude dominan-
tou Modřece i nadále… 

Tímto chci poděkovat Fandovi a  Karolíně za 
bezvadné vystoupení, členům Spolku přátel Mod-
řece za provoz hospůdky při Noci kostelů 2026 
a všem návštěvníkům této akce. 

František Borovský ml.
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Jsou chvíle, kdy si člověk uvědomí, kolik dob-
ra je kolem něj. A právě takový pocit prožívám 
po skončení benefičního běhu Běžíme srdcem 
a Benefičního bazárku. 

Ráda bych ze srdce poděkovala všem, kte-
ří se rozhodli být součástí těchto akcí. Děkuji 
těm, kteří běželi, šli, pomáhali s  organizací, 
přispěli finančně, darovali oblečení do bazár- 
ku, nakupovali, pekli, sdíleli informace nebo nás 
podpořili povzbudivým slovem. Každý svým 
dílem přispěl k něčemu, co má hluboký smysl 
a skutečný dopad na životy druhých. 

Projekt Běžíme srdcem není jen o uběhnu-
tých kilometrech. Je především o radosti z po-
hybu, překonávání vlastních hranic, setkávání 

Když se spojí dobrá 
vůle a lidskost

lidí a  pomoci těm, kteří ji potřebují. Letošní 
ročník byl věnován Anielce Almanové z  Bor-
šova a během jediného měsíce se podařilo její 
rodině předat úctyhodných 282 000 Kč. Každý 
uběhnutý metr se stal symbolem podpory, so-
lidarity a naděje. 

Stejnou myšlenku nese i Benefiční bazárek. 
Ukazuje, že věci, které už sami nevyužijeme, 
mohou dál sloužit a přinášet radost i pomoc. 
Díky této akci se podařilo podpořit Natálku Di-
ttrichovou z Borové částkou 66 200 Kč. 

Ještě cennější než samotný finanční výsle-
dek je však skutečnost, že společně otevíráme 
téma rodin pečujících o  děti s  handicapem. 
Jsou to rodiny, které denně čelí náročným si-
tuacím, tráví mnoho času na terapiích a  vy-
šetřeních, hledají dostupnou péči a  často se 
musí vyrovnat s řadou překážek, které většina 
z nás ani nevidí. Jejich život je plný lásky, ale 
také únavy, nejistoty a starostí. Právě proto je 
důležité, aby věděly, že na cestě nejsou samy. 

To je také důvod, proč tyto akce organizu-
jeme. A jsem nesmírně vděčná, že kolem sebe 
mám lidi, kterým není osud těchto rodin lho-
stejný. Lidi, kteří jsou ochotni věnovat svůj čas, 

energii i kus svého srdce tam, kde je to potře-
ba. Bez nich by nic z toho nebylo možné. 

Jsem hrdá na to, že žiji v místě, kde se lidé 
dokážou spojit pro dobrou věc a společně po-
máhat těm, kteří podporu potřebují nejvíce. 

Děkuji všem, kteří se na těchto projektech 
podíleli a  kteří ukázali, že solidarita, lidskost 
a ochota pomáhat mají v naší společnosti stále 
své pevné místo. 

S úctou 
Za tým Benefičního bazárku a Běžíme srdcem 

Ivana Rokosová, Vlasta Nespěšná 

PETICE
ZA ZASTAVENÍ  
POUŽÍVÁNÍ HERBICIDŮ 
S OBSAHEM GLYFOSÁTU 
NA ÚZEMÍ MĚSTA.

Ve čtvrtek 11. 6. 2026 byla zastupitelům 
města předána petice požadující zákaz po-
užívání herbicidů s účinnou látkou glyfosát 
na území města Polička. Petice je občan-
skou iniciativou a  zatím ji podepsalo 134 
občanů města a přilehlých obcí. V případě 
zájmu je možné petici podepsat v městské 
knihovně v Poličce a také u pana Dvořáka, 
ZOO Shop, Svépomoc 180. Podpisy budou 
předány zastupitelům města. 

Eva Witzová
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Aby nebyl nikdo sám 

Nudu v DPS nenajdete Pozvánka 
DPS Penzion 

7. 7. – Trénování paměti od 14:00 hod. ve 
společenské místnosti. 

13. 7. – Kamarádi papoušci opět mezi 
námi! Přijďte si užít veselou pirátskou partič-
ku a jejich šikovné kousky. Co myslíte, naučili 
se od té doby, co jsme je naposledy viděli, 
něco nového? Začínáme ve 14:15 hod. v  jí-
delně. Vstup zdarma. 

15. 7. – Veselá očka – pletařský klub 
v DPS. Odpoledne u kávy a s jehlicemi. Má-
te-li nějaký kousek rozpletený, vezměte si ho 
sebou. Nemáte? Nevadí. Společně upleteme 
šálu. Nepletete, neháčkujete? Nevadí. Přijďte 
si s námi povídat. Sejdeme se od 14:00 hod. 
v atriu nebo ve společenské místnosti, podle 
počasí. Vlnu, jehlice, háčky máme. 

20. 7. – Šikovné ručičky od 13:30 hod. 
v pracovní místnosti.

22. 7. – Letní kavárnička od 14:00 hod. ve 
společenské místnosti. 

30. 7. – Narozeninové zpívání od 14:00 
hod. v jídelně. 

Vladimíra Pevná
volnočasové aktivity DPS Penzion

Přeji všem našim členům krásné letní dny. 
Jaké akce máme připraveny na první měsíc 
prázdnin? 

7. července se sejdeme v 9 hodin U Mrští-
ků na schůzi výboru, v  10 hodin přijdou 
i vlaštovky. 

POZOR! Z technických důvodů se překlá-
dají naše 12. sportovní hry až na 15. září. 

21. července pro nás připravil Jaroslav 
Tlustoš (tel. 775 272 899) výlet do Štern-
berka a Olomouce. Autobus odjíždí v 6 ho-
din z autobus. nádraží (AN) v Poličce. 

Na 28. července jsem přichystala zájezd 
do Diváků – tady navštívíme památník bra-
tří Mrštíků. Na oběd si zajedeme do Bolera-
dic a následovat bude krátká procházka na 
rozhlednu na kopci Nedánov. Odjezd v 7:30 
z AN v Poličce. Hlásit se můžete na telefonu 
734 721 735. 

Těším se na vás na našich akcích, užijte si 
příjemné dny se sluníčkem. 
Za Městskou organizaci Senioři ČR Polička

Věra Fialová

Pečovat o blízkého člověka není jednodu-
ché. Často se do této situace dostaneme ne-
čekaně a najednou nevíme, co dřív – jak péči 
zvládnout, kde žádat o pomoc, na co máme 
nárok, nebo jak to všechno skloubit s vlast-
ním životem.

Právě proto vznikla v Oblastní charitě Polič-
ka Poradna pro pečující. Je to nová služba, 
která se zaměřuje přímo na lidi, kteří pečují 
o své blízké doma – ať už krátkodobě, nebo 
dlouhodobě.

V  poradně můžete v  klidu probrat svoji  
situaci a získat informace i podporu. Pomůže-
me vám zorientovat se v dostupných sociál-
ních i zdravotních službách, poradíme s dáv-
kami a  příspěvky a  vysvětlíme, na co máte 
nárok a co všechno je potřeba zařídit. Společ-
ně můžeme hledat možnosti praktické pomo-

ci, třeba jak využít odlehčovací služby nebo si 
péči lépe rozvrhnout.

Poradíme také s  výběrem kompenzač-
ních pomůcek, jejich zapůjčením nebo třeba 
s úpravami domácnosti, aby byla péče jedno-
dušší a bezpečnější. A právě s tím vám může-
me pomoct i přímo u vás doma – víme, že ne 
každý může opustit svého blízkého a někam 
docházet. Při návštěvě se společně podíváme, 
co by šlo v domácnosti upravit nebo nastavit 
jinak, aby se vám péče zvládala lépe a s menší 
námahou. Pokud je potřeba, můžeme doporu-
čit i další odborníky nebo služby.

Velkou částí toho, co děláme, je i obyčejná 
lidská podpora. Péče bývá náročná nejen fy-
zicky, ale i psychicky. Někdy si člověk potřebu-
je jen s někým promluvit, ujistit se, že to dělá 
dobře, nebo získat sílu pokračovat dál. V ná-

ročných situacích nabízíme i krizovou pomoc.
Víme, že každá rodina je jiná, proto ke  

každému přistupujeme individuálně. Vše, co 
s námi budete řešit, zůstává důvěrné.

Ozvat se může kdokoliv, kdo už pečuje, 
péče ho čeká, nebo teprve zjišťuje, jak situaci 
zvládnout.

Pokud si nejste jisti, kde začít, nebo potře-
bujete podporu, neváhejte se ozvat. Poradna 
pro pečující Oblastní charity Polička je tu prá-
vě pro vás. 

Více informací najdete na: www.policka.
charita.cz/jak-pomahame/poradna-pro-pe-
cujici/

Telefon: +420 734 660 026
E-mail: poradna.pecujici@pol.hk.caritas.cz
Adresa: Vrchlického 185, 572 01 Polička
Pracovní doba: pondělí–pátek 8:00-14:00 

vždy po telefonické domluvě. 

Nudu byste v Domě s pečovatelskou služ-
bou hledali marně. Nenajdete ji v bytech, na 
chodbách ani ve společenských prostorách. 
Senioři si mohou vybírat z pestré nabídky 
programů, které pro ně s  radostí připra-
vujeme. Oblíbené jsou však i chvíle u kávy 
a příjemného povídání s přáteli a sousedy. 

A co vše jsme společně za poslední měsíc 
prožili? Se zábavným pořadem nás navštívil 
divadelní soubor Zlatý klíč. Klienti AC dílen 
Charity Polička vystoupili s  představením 
„Poličský filmový festival.“ Senioři si tak 

díky písničkám ze známých filmů procviči-
li také paměť. Příjemnou atmosféru plnou 
písní připravili návštěvníkům studenti Gym-
názia Polička. 

Také jsme odemykali Atrium. S vůní grilo-
vané uzeniny, sklenicí piva, písní a v dobré 
náladě jsme slavnostně odemkli prostor pro 
naše letní setkávání. O  hudební doprovod 
se postarali manželé Vodehnalovi. 

Milým zpestřením odpoledne bylo me-
zigenerační setkání propojené angličtinou 
s dětmi z  jazykové školy To mě baví, z. ú., 

které vyvrcholilo vzkazy seniorů 
pro mladou generaci. A  jaké že 
to byly vzkazy? Buďte laskaví, 
milí, upřímní, sví. Mějte se rádi. 
Mějte úctu a lásku ke svým bliž-
ním a ke starší generaci... 

Ale to zdaleka není vše, co se 
událo. Také jsme cvičili, tvořili, 
tančili, zpívali s Poupaty... 

U nás nuda opravdu není! 
Vladimíra Pevná, 

volnočasové aktivity 
DPS „Penzion“ Polička 
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Prázdninový 
program 
DušeProstoru

V  rámci klubové činnosti v  MaTami 
v Poličce si 9.7. v parku zahrajeme Petanque, 
a 23.7. si na stejném místě zahrajeme Kro-
ket. 13.8. si pro změnu zahrajeme hru Melky 
a 27.8. si potrénujeme krátkodobou paměť. 
Všechna setkání začínají ve 14 hodin. 

9.7. a 13.8. se opět setkáme v rámci své-
pomocné skupiny určené pro rodiny a přáte-
le lidí s duševním onemocněním.

Opět pořádáme jednodenní výlet, ten-
tokrát se v sobotu 15.8. podíváme na roz-
hlednu Andrlův Chlum u Ústí nad Orlicí. Více 
informací o tomto výletu najdete na našich 
webových stránkách.

Ve Svitavách všechna pravidelná úterní se-
tkávání a  srazy před akcemi probíhají vždy 
od 15:30 do 17:30 hod. v prostorách Cent-
ra duševního zdraví Svitavy, Wolkerova alej 
209/12.

Sledujte nás na www.duseprostor.cz, i na 
FacebookuDuše_Prostor, pište nám na du-
seprostor@gmail.com nebo Messenger. 

Děkujeme za Váš zájem a budeme se těšit 
na další setkání s Vámi. 

Za DušeProstor, z. s. Luděk Sapara

Vaše nemovitost
ve správných rukou

www.honzajelinek.cz

Zrekonstruované oddělení B1 
bylo slavnostně otevřeno 
Děkujeme za vaši návštěvu! 

Vážení pacienti, spoluobčané a přátelé Polič-
ské nemocnice, s.r.o., 

s velkou radostí a hrdostí vám oznamujeme, 
že 3. 6. proběhlo slavnostní otevření komplet-
ně zrekonstruovaného oddělení B1.Tento vý-
znamný milník v modernizaci naší nemocnice 
jsme oslavili společně s vámi během Dne ote-
vřených dveří 4. 6. 2026. 

Program zahájilo vedení nemocnice společ-
ně s významnými hosty. 

Velice nás potěšil obrovský zájem, se kterým 
jste si přišli nové prostory prohlédnout. 

Návštěvníci měli jedinečnou možnost na-

hlédnout do zázemí oddělení, seznámit se 
s  moderním vybavením a  pohovořit s  naším 
personálem. 

Poděkování vedení nemocnice: 
„Děkujeme všem, kteří se na rekonstrukci 

podíleli, všem, kteří snášeli nepohodlí a kom-
plikace spojené s  touto rekonstrukcí a  měli 
ohromné množství trpělivosti, i  vám všem, 
kteří jste nás přišli v tento významný den pod-
pořit. 

Moderní prostory oddělení B1 nám umožní 
poskytovat zdravotní péči na ještě vyšší úrovni 
a v komfortnějším prostředí.“ 

Rekonstrukce LDN 
Ve středu 3. června proběhlo v  areálu  

AZASS v  Poličce slavnostní otevření první 
části rekonstruovaného objektu B – léčebny 
následné péče (LDN). 

Rozsáhlá stavba je rozdělena do tří etap 
po jednotlivých podlažích, dotčeno je téměř 
celé 1. NP (nyní otevřeno), celé 2. NP a 3. NP. 
Součástí stavby je i nástavba třetího nadzem-
ního podlaží v severovýchodní části objektu, 
která bude respektovat půdorysný tvar stá-
vající budovy. Zrekonstruovaný objekt B bude 
využíván pro lůžková oddělení následné péče 
a bude o stejné celkové kapacitě. 

Součástí vybavení jsou pokoje a hygienické 
zázemí pro klienty, vyšetřovny, společenské 
místnosti, kuchyňky, sesterny, denní míst-
nosti zaměstnanců, inspekční pokoje, sklady 
a technické zázemí. 

Náklady stavby (všech 3 etap) včetně DPH 
budou činit cca 100 mil. Kč.

Rekonstrukce je financována z  vlastních 
zdrojů investora, tím je Poličská nemocnice, 
s.r.o., stavbu 1. etapy podpořil Pardubický 
kraj individuální dotací ve výši 4 mil. Kč. 

Rekonstrukce byla zahájena 16. ledna roku 
2025, dokončení stavby je plánováno na  
30. června 2030. 

V rámci slavnostního otevření si hosté pro-
hlédli nově rekonstruované prostory 1. patra, 

ke zhlédnutí byla i výstava o historii Poličské 
nemocnice a prezentace o historii a součas-
nosti nemocnice a  Svazku obcí AZASS. Zá-
jemci z řad veřejnosti si nové prostory mohli 
prohlédnout 4. června při Dni otevřených dve-
ří a také 6. června v rámci Času pro neobyčej-
né zážitky. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

So
ci
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Polička – Horní předměstí, čp. 96 
Po první informaci o  nálezu staré části 

domu v areálu někdejší zemědělské usedlosti 
čp. 96 v Hegerově ulici na Horním předměstí 
( Jitřenka 11/2025), která má ustoupit nové 
výstavbě, se k tématu ještě vracíme vysvět-
lením zajímavých okolností průzkumu i  no-
vých metod, které umožnily přesné datování 
zachované části historické stavby. 

Zvenčí se areál usedlosti nezdá nijak zají-
mavý – objekty tří křídel kolem obdélného 
dvora jsou zděné a přízemní, v uličním křídle 
s polopatrem, typickým pro druhou polovinu 
19. století. Mladé výstavbě nasvědčuje i da-
tování 1930 nad průjezdem zhruba v polovi-
ně uličního křídla. Tomu odpovídá i pohled na 
mapu stabilního katastru z roku 1839, kde je 
situace křídel stejná, s objekty vybarvenými 
z větší části žlutě – tedy ještě ve starší dře-
věné výstavbě. Je tu ale i menší část, vybar-
vená červeně (tedy zděná) – jakýsi čtverec 
v  jihozápadním rohu, tedy (v pohledu z uli-
ce) v levém konci průčelního křídla. Existenci 
ponechané části starší stavby právě v těchto 
místech přitom ukázal i  projekt, zachovaný 
v archivu stavebního odboru na MěÚ právě 
z uvedeného roku 1930. Na tento úsek jsme 
tedy byli zvědaví, když se při obhlídce potvr-
dil předpoklad o novodobém původu většiny 
zástavby. 

Po vstupu do této části usedlosti na začát-
ku června loňského roku nás čekalo výrazné 
překvapení v  podobě dvou prostor s  ma-
sivním zdivem a  klenbami – v  samotném 
nároží velká komora a vedle ní (směrem do 
dvora) další, při poslední vestavbě koupelny 
zmenšená místnost. Obě klenby jsou typic-
ky barokní – valené s trojbokými výsečemi, 
přičemž zadehtování pod nátěry v  menší 
místnosti svědčí o  tom, že se nepochybně 
jednalo o část někdejší černé kuchyně. Tím 
ale překvapení neskončilo, protože v podkro-
ví je nad oběma těmito místnostmi ještě třetí 
historický prostor – typická horní komora, 
tentokrát s  trámovým stropem, s  jedenácti 
stářím zčernalými hraněnými trámy. 

Takováto kolekce historického stavebního 
dřeva znamená už dnes poměrně snadnou 
možnost datování – přesněji zjištění doby, 
kdy se kácely kmeny, z nichž někdejší tesaři 
trámy připravili. Odběry pro dendrochronolo-
gický rozbor provedl ing. Tomáš Kyncl v čer-
venci a  brzy nato jsme se dozvěděli výsle-
dek: ze sedmi odebraných vzorků byly kmeny 
čtyřikrát smýceny v zimním období mezi roky 
1686/87 a jednou o dva roky dříve (tj. v zimě 
1684/85). Ve zbývajících dvou případech ne-
byl spolehlivě zachován poslední letokruh, ale 
situace byla zjevně podobná – kmen se kácel 
krátce po roce 1682. 

Nález zachovaného zbytku starého domu 
je jistě zajímavý a překvapivý, protože ukazu-
je, že se zbytky historických objektů mohou 
zachovat i v nevýrazné novodobé zástavbě. 
Klenby i strop nepochybně patří k téže sta-

vební etapě, protože na hranách 
klenebních výsečí můžeme 
ještě vidět zbytek starší, rene-
sanční tradice takzvaných hře-
bínků, což dobře odpovídá ob-
dobí raně barokní architektury 
v 2. polovině 17. století. Stavba, 
k níž patří klenby a pro kterou 
se sekalo dřevo na trámy, tedy 
proběhla nejspíše v  roce 1687 
(protože dřevo se zpravidla ká-
celo cíleně pro stavbu a  zpra-
covávalo co možná rychle, před 
vyschnutím). Toto datování 
bylo pak potvrzeno nálezem 
keramické nápisové desky prá-
vě s tímto letopočtem, vsazené 
do omítky na průčelí. Podrob-
nosti jsou publikovány ve sta-
vebně historické dokumentaci 
v  knihovně městského muzea 
(Borský, Škabrada, Konečný, Ju-
nek: Polička čp. 96, 2026). 

Během dalšího období se 
bude rozhodovat o  tom, zda 
bude možné uvažovat o zacho-
vání nejstarší části domu a také 
jaké informace se o zdejší sta-
ré zemědělské usedlosti ještě 
podaří získat. Mělo by to být 
relativně snadné, protože i pou-
hé odborné sledování výkopů, 
které přes usedlost nutně po-
vedou, vydá přinejmenším da-
tovatelný keramický materiál. 
Jeho nejstarší vrstva bude velmi 
zajímavá, protože usedlost zjev-
ně náleží k řadovému systému 
statků na severní straně ulice. 
Tento systém přitom plynule 
navazuje na stejně založenou 
strukturu Pomezí, a  celá tato 
dlouhá sestava má známou 
vazbu na založení Poličky v roce 
1265. 

Jiří Škabrada

Z 
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O princezně, Luciášovi
a makových buchtách

11.07.2026 ve 14:00 hod

Jak víla Modrovláska
 splnila tři přání

19.07.2026 ve 14:00 hod

Přineste si s sebou deku, ať si máte na co sednout.
V případě nepříznivého počasí se pohádky odehrají v Tylově domě.

vstup ZDARMA

nový festival
beton 

Lidičky nejen z Poličky, pojďte se s námi se-
tkat na festivalu Beton, který proběhne na louce 
pod poličským pivovarem a v Divadelním klubu 
17.–18. července. 

Odpočněte si s kámošstvem a uneste se sou-
časnou lokální kulturou se Spolkem Beton – al-
ternativní společenstvo z  Poličky a  okolí, které 
kultivuje bytosti do prvku beton, něco mezi roc-
kem a metalem. 

Můžete se těšit na dvě scény, kde budou účin-
kovat kapely jako Retrograde, Pingala, Bedrock, 
Slum, Murmur a mnohé další. Během programu 
si můžete prohlédnout výstavy, instalace, zažít 
workshopy, divadlo i performance, sednout si do 
čajovny a dát si něco dobrého z naší domácí ku-
chyně. 

Vstupné je jednotné 300 Kč na oba dva dny. 
Probíhá fyzický předprodej vstupenek v  Infor-
mačním centru, Městské knihovně Polička a knih-
kupectví Martin Dolejš. 

Pro více informací sledujte naše sociální sítě. 
Budeme se na vás moc těšit!.  Spolek Beton

Litomyšl fest 
FilmovÝ A HuDeBní FestivAl PoDRuHé v litomYšli 

Třináctý Letní fi lmový a hudební festival Lito-
myšl Fest proběhne od středy 29. července do ne-
děle 2. srpna. Po 11 letech ve Slavonicích bude už 
podruhé v Litomyšli. 

Loňský ročník ukázal, že fi lmový festival s pes-
trým fi lmovým programem doplněným skvělými 
koncerty a pohodovou atmosférou tomuhle městu 
moc sluší. „Loni to byla velká pohoda. Budeme se 
snažit, aby byla letos zase. Celý festivalový tým Li-
tomyšl nakopla. Samozřejmě v dobrém smyslu slo-
va. Těšíme se zpátky,“ říká hlavní organizátor fes-
tivalu, fi lmový režisér a producent Ondřej Trojan. 

Filmový program nabídne v 7 sálech v historic-
kém centru města přes 80 fi lmů z celého světa 
v několika sekcích, jako je světový, český, severský 
a slovenský fi lm nebo fi lmové vychytávky, které do 
své sekce vybírá výtvarník Jaroslav Róna. 

Čekají nás předpremiéry, fi lmové novinky i po-
klady. Litomyšl Fest uvede v distribuční předpre-
miéře například očekávaný časosběrný dokument 
Heleny Třeštíkové Bára Basiková, předpremiéru 
dokumentu Dvě deci tuše, za nímž stojí sestry 
Ester a Aňa Geislerovy, nebo slavnostní premiéru 
nového seriálu České televize Na tělo, který pod-
le scénáře Martiny Formanové natočil režisér Jan 
Hřebejk. Přijedou zajímaví hosté, s nimiž se diváci 
setkají jak u fi lmových debat, tak třeba v neformál-
ní talk show Filmová knihovna. Do kina se diváci 
dostanou na akreditace nebo vstupenky, které si 
koupí v kině před projekcí. Ve velkých sálech jako 
jsou Smetanův a Lidový dům nebo Jízdárna nebu-
de o místo nouze. Pro diváky z okolí bude jezdit 
festivalový autobus. 

12 koncertů festivalu odehrají na Prvním 
nádvoří Vltava, Tři sestry, Tata Bojs a  Strombo-

li, v Zámeckém parku pak Marjari, Jiří Schmitzer, 
Dunaj, Th e Prostitutes, Garage & Tony Ducháček, 
Jan Spálený, Točkolotoč a Dorota Nvotová. 

V  rámci doprovodného programu proběhnou 
například projekce a aktivity pro děti nebo už sed-
má velká mediální debata s  inspirativními osob-
nostmi veřejného života. Na úplný závěr připravil 
Litomyšl Fest Chlast – špičkově obsazené sloven-
ské divadelní představení podle stejnojmenného 
oscarového fi lmu. Další informace najdete na 
www.litomyslfest.cz. 

čeSká inSPirace 
HRADEC KRÁLOVÉ 
3.– 5. 7. – 160. výročí bitvy u Hradce Králové 

– Königgrätz 1866 
CHEB 
22. – 25.7. – Letní bláznění 
Festival pouličního divadla a  nového cirkusu 

v Krajince 
JINDŘICHŮV HRADEC 
15. 7. – Koncert při svíčkách 
Slavné árie a skladby baroka a klasicismu Vi-

ennese Tuning Times místo konání státní hrad 
a zámek, od 20:30 hod. 

LITOMYŠL 
3. 7.– 28. 8. – Toulovcovy prázdninové pátky 
Každý pátek pohádka nejen pro děti a koncert 

nejen pro dospělé – 28. ročník. 
POLIČKA 
11. – 12. 7. – Dny dobové kuchyně na Svoja-

nově 
TELČ 
31. 7.– 16. 8. – Prázdniny v Telči 
Koncerty, tvůrčí dílny, kocouří scény, divadelní 

představení, výstavy, nocturna, pohádky, diva-
dla pro děti, happeningy, performance a mnoho 
dalšího. Prázdniny v Telči nejsou jen festival, ale 
způsob života! 

TŘEBOŇ 
17. – 18. 7. – Krčínovy slavnosti 
Každoroční oslava narození rybníkáře a tvůrce 

třeboňské krajiny Jakuba Krčína 
www.ceskainspirace.cz

tyLův důM 
Vážení příznivci a návštěvníci Tylova domu, 
přijměte naše poděkování za Vaši účast na pro-

gramu v prvním pololetí letošního roku. 
Srdečně Vás zveme na 35. ročník multižánrové-

ho festivalu POLIČKA *555, který se uskuteční ve 
dnech 21. – 23. srpna 2026. Bohatým programem 
festivalu Vás, stejně jako v loňském roce, provede 
známý herec a moderátor Miroslav Šimůnek. Tě-
šit se mimo jiné můžete na hudební skupiny O5 
a  Radeček, Wohnout, ohňostroj či moravskou 
dechovou hudbu Mistříňanka. Palackého náměstí 
bude patřit tradičnímu Staročeskému jarmarku, 
kde budete moci ochutnat rozličné druhy nápojů, 
pochutin a  zakoupit rukodělné výrobky. Vstupné 
na festival je dobrovolné. Festival Polička *555 se 
koná pod záštitou města Poličky a hejtmana par-
dubického kraje Martina Netolického. Kompletní 
program festivalu POLIČKA *555 a další informace 
naleznete na stránkách Tylova domu www.tyluvd-
umpolicka.cz. Programovou nabídku zveřejňujeme 
také na sociálních sítích Facebook a Instagram. 

Na červenec přinášíme v parku na Valech po-
hádky v trávě: 11. 7. pohádku „O princezně, Luciá-
šovi a makových buchtách“ a 19. 7. „Jak víla Modro-
vláska splnila tři přání“. S sebou si přineste deku, ať 
si máte na co sednout. Vstup na obě pohádky je 
zdarma a v případě nepříznivého počasí se odehrají 
v Tylově domě. Další pohádku, tentokrát „O křišťá-
lovém srdci“ můžete zhlédnout v rámci Street food 
festivalu na Palackého náměstí 9. 8. 

Dovolujeme si Vás upozornit, že Tylův dům je 
od 1. 7. do 27. 8. pro veřejnost uzavřen. 

Od září se můžete těšit na poslední dva koncer-
ty v rámci Kruhu přátel hudby, divadelní hru „Chla-
pi radši lžou“, či taneční skupinu Cloggers, která 
sdružuje nejlepší stepaře (cloggery) v ČR. Vytváří 
show, která přesahuje tradiční pojetí cloggingu 
a propojuje ho s novými žánry a uměleckými obory, 
a to zejména díky spolupráci s tanečníky a umělci 
z těchto oborů. Do celkového zážitku vnáší herecké 
výkony, příběhy a vtip. 

Tým Tylova domu

Tradiční letní magazín Královských věnných 
měst tentokrát přináší putování za chutěmi, his-
torií a  samozřejmě krásami měst. Najdete zde 
plno tipů na výlety, procházky, ale i na dobré jídlo 
či kávu. 

Polička v  magazínu 
„Skvěle zní, chutná a vy-
práví příběhy ukryté ve 
věži i  v  ulicích města.“ 
Časopis si můžete vy-
zvednout zdarma v IC či 
v  pokladně městského 
muzea. Krásné léto plné 
chutí! 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

vycHUtnejte Si 
královská věnná města! 
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MĚSTSKÉ MUZEUM A GALERIE 
VÝSTAVA: HOŘÍÍÍ! 
8. února – 30. srpna 
Hravá výstava o  hrdinech všedních dní! 

O prázdninách do akce! 
Výstava HOŘÍÍÍ! vás zavede do historie boje 

s nezkrotným živlem i do zákulisí práce součas-
ných hasičů a složek integrovaného záchranného 
systému. Uvidíte historické i moderní vybavení, 
techniku, uniformy a  mnoho zajímavostí, které 
běžně zůstávají skryté. 

V naší velké Záchranářské herně si vše vyzkou-
šíte na vlastní kůži:
• Obléknete si zásahový oděv a přilbu. 
• Zapojíte hasičské hadice a uhasíte hořící dům. 
• Vyzkoušíte hašení lafetovou proudnicí. 
• Rozblikáte a rozhoukáte celé muzeum. 
• Prozkoumáte obří záchranářská vozidla. 
• Ověříte svůj postřeh, šikovnost i odvahu. 
• Naučíte se základy první pomoci a bezpečného 
chování. 

Přijďte zažít prázdniny plné dobrodružství 
a zjistit, zda se ve vás skrývá skutečný hrdina! 

Interaktivní výstava uspořádaná u příležitosti 
150. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů 
v  Poličce vznikla ve spolupráci s  SDH Polička, 
firmou THT Polička, s.r.o., Vlastivědným muzeem 
v Šumperku, Centrem hasičského hnutí v Přiby-
slavi a jeho Sekcí hasičských sběratelů. 

ORBIS PICTUS PLAY 
Svět, kde se umění, hra a  poznání propojují 

v jeden zážitek! 
24. května – 30. srpna 
Hravá výstava nabízí prostor k  tvoření, hra-

ní a  objevování. Sami se můžete stát součástí 
dění, uvést exponáty do pohybu, vytvářet zvuky, 
světla i stíny a měnit výstavní prostor vlastním 
dotykem. Výstava nabízí jedinečný zážitek pro 
návštěvníky všeho věku, pro rodiče s dětmi, do-
spělé i všechny, kteří ještě neztratili touhu hrát 
si a tvořit, proto je také ideálním cílem pro vaše 
prázdninové dny. 

Výstava je koncipována jako hravé umělecké 

hřiště, kde mohou všichni bez ohledu na věk, 
zkušenosti nebo schopnosti vytvářet a svobodně 
oživovat vystavená díla a stát se tak jejich spolu-
autory. Jejich povaha a funkce je velmi rozmanitá. 
Některé lze rozeznít, rozpohybovat, jiné nabízejí 
hru se světlem a  stíny nebo vodou. Podněcují 
hravost, rozvíjí fantazii, probouzí kreativitu i chuť 
tvořit a přinášejí nevšední umělecký zážitek. 

Orbis Pictus Play je součástí mezinárodního 
projektu putovních výstav autorů Jiřího a Rada-
ny Waldových, umělecky koncipovaných Petrem 
Niklem, který je také autorem některých vysta-
vených objektů. Na výstavě jsou zastoupeni další 
čeští i zahraniční umělci: Milan Cais, Michael De-
lia, Martin Janíček, Ondřej Janoušek, Jiří Konvrzek, 
Petr Korecký, Jaroslav Kořán, Petr Lorenc, Ondřej 
Puchta, Quido Sen a Ondřej Smeykal. 

PETR NIKL 
Ilustrátorská a autorská knižní tvorba 
24. května – 30. srpna 
Instalace představuje výběr originálních grafik 

a kreseb z autorské knižní a ilustrátorské tvorby 
Petra Nikla, které vás přenesou do hlubin oceánu 
mezi roztodivné ryby, do tajůplného lesa s pozo-
ruhodnými bytostmi nebo do říše zvířat i fantask-
ních tvorů. Jedná se o výjimečného autora, jehož 
literární tvorba dlouhodobě významně přispívá 
k vývoji současné prózy i poezie pro děti. Všech-
ny jeho knihy poutají pozornost, vybízejí k aktivi-
tě a hře. Výstava představí výběr ilustrací z knih 
Pohádka o Rybitince, O Rybabě a mořské duši, 
Žlutí lvi, Lingvistické pohádky, Záhádky, Jělěňo-
vití, Blázníček, Přeshádky, Žlutí lvi, Jiné taje opic 
a  Jinotaje opic. Petr Nikl je také držitelem řady 
prestižních ocenění, tří cen za „Nejkrásnější knihu 
roku“ udělených Ministerstvem kultury v  letech 
1997, 2001 a  2002 a  za knihu Záhádky získal 
v roce 2008 významné ocenění Magnesia Lite-
ra – Kniha roku. Instalace je součástí interaktivní 
expozice Orbis Pictus Play. 

MALÍŘ VYSOČINY 
7. června – 16. srpna 
Antonín Mlynář (15. 12. 1922 – 4. 12. 2013) 

se narodil v obci Dědová. Ve své tvorbě nejčas-
těji znázorňoval krajinu – zůstal převážně věrný 
rodnému kraji, který znal nejdůvěrněji, Českomo-
ravské vysočině, hlavně okolí Kameniček, Dědové, 
Sněžného a především místům, kde trvale zakot-
vil – obci Pomezí i městu Polička. Jeho malířské 
pojetí se výrazně blíží expresivnímu realismu 
a jeho krajinomalby si zachovávají osobitý ruko-
pis. Výběr z  jeho tvorby představuje proměny 
krajiny, které rád zachycoval ve všech jejích po-
dobách a prchavosti okamžiku – neopakovatelné 
probouzení jara, horký čas žní, sněhové závěje 
i tání. Navštivte drobnou výstavu jeho děl, skrze 
které uvidíte krajinu očima malíře Vysočiny. 

Prázdninové prohlídky pro rodiny s dětmi v ba-
rokní radnici: Návštěva u hrabat z Hohenemsu 

2. července – 27. srpna, každé úterý a čtvrtek 
ve 13:00 a 15:00 hod. 

Umíte cestovat časem? Neumíte? Nevadí, přes-
to vás dokážeme přenést do renesančních časů, 
konkrétně do roku 1603, a  to přímo ke dvoru 

hraběte Kašpara z Hohenemsu. Máte jedinečnou 
příležitost se zde ucházet o místo dvorního ma-
líře, správce kabinetu kuriozit, zahradníka nebo 
dvorní dámy. Přijměte pozvání hraběte Kašpara 
či jeho ženy, hraběnky Eleonory na hohenemský 
zámek. Sám hrabě nebo sama hraběnka vás pro-
vedou svým sídlem a zároveň posoudí, zda jste 
hodni stát se součástí jejich hraběcího dvora. 

Prohlídky jsou určené pro rodiny s dětmi do 12 
let, přiblíží život renesanční šlechty a současně 
prověří, jaké máte nadání. Budete kreslit, spo-
lečně si zatančíte a v kabinetu kuriozit objevíte 
neobvyklé přírodniny a zajímavosti našeho světa. 

Speciální prohlídky se konají každé prázdnino-
vé úterý a čtvrtek od 13:00 a 15:00. Vstupenky 
zakoupíte na pokladně Muzea, odkud se vychází 
na prohlídku do Barokní radnice na náměstí. 

Akce: KONCERT: Sára Medková a hosté 
9. července, 18:00 
Pro letošní koncert v Poličce si klavíristka Sára 

Medková přizvala své trio Avantgarde Now! 
a  mladou nadějnou houslistku Annu Oleckou. 
Společně zahrají skladby B. Martinů, G. Crumba, 
S. Medkové a I. Clarkeho. 

Avantgarde Now! hraje v obsazení Jana Luká-
šová – flétna, Štěpán Filípek – violoncello a Sára 
Medková – klavír. 

PŘIPRAVUJEME: Zažít Martinů 
27.–30. srpna 
Čtvrtý ročník festivalu Zažít Martinů vás bě-

hem čtyř srpnových dnů provede světem slav-
ného skladatele hravě i s hlubokým zážitkem – 
těšit se můžete na fúzi české a japonské hudby, 
originální výstavu a koncert inspirované lidovou 
poezií, hudební workshopy pro malé posluchače, 
přednášku o  rodině Martinů, unikátní scénické 
nastudování Kantát z Vysočiny i stylové dobroty 
podle rodinných receptů. Chybět nebudou oblí-
bené kostýmované prohlídky Rodné světničky 
i oživená stezka po stopách skladatele s hravými 
úkoly.Program pro malé i velké vás vtáhne do ži-
vota a díla Bohuslava Martinů tak, jak ho ještě 
neznáte. 

Podrobnosti o programu najdete na www.mu-
zeum-policka.cz

Ku
lt

ura




13

MaTami 
Vážení příznivci MaTami, letní prázdniny při-

nášejí změny v pravidelném programu. 
Aktuality a provozní dobu o letních prázdni-

nách najdete na www.matami.cz nebo www.
facebook.com/RCMaTami. 

Z  důvodu pořádání příměstských táborů 
a dovolené bude MaTami zavřeno v tyto týdny:  
27. – 31. 7., 10. – 21. 8. Děkujeme za pocho-
pení. 

Pokud máte zájem dostávat aktuality přímo 
na Váš email, napište nám na matami@mata-
mi.cz. 

Cena (pokud není v popisu uvedeno jinak): 
Pravidelné dopolední aktivity: 50 Kč (cena pro 
členy 35 Kč) Členství 150 Kč/půl roku, 300 Kč/
rok. Informace o  členství získáte od lektorek 
aktivit.

Aktivity projektu Čas pro rodinu jsou podpo-
řeny z dotačního programu Rodina a ochrana 
práv dětí MPSV a dále PK, Městem Poličkou 
a CBM.

Program přes prázdniny: 
PONDĚLÍ – Klubík – otevřená herna, 
9:00–12:00 
ÚTERÝ – Dílny dle programu, 9:00–12:00 nebo 
16:00–19:00 
STŘEDA – Hlídáček 8:00–12:00, Co-working 
12:30–15:30 (pouze na objednání) 
ČTVRTEK – Klubík – otevřená herna,  
9:00–12:00 
PÁTEK – Klubík – otevřená herna, 9:00-12:00 

Hlídáček – Samostatný (max. 6 dětí) 
středa 8:00–12:00 
Cena: 50 Kč/dítě/hodina 

Hlídání zajistí: Lída Macků (absolvent-
ka zkoušky profesní kvalifikace „Chůva pro 
děti do zahájení povinné školní docház-
ky.“), popř. naši externí zaměstnanci. Pro 
rezervaci a  více informací volejte na tel.:  
724 921 384. 

MALOVÁNÍ HENNOU NA TĚLO – dílna od  
12 let a pro dospělé 
7. 7. (úterý) od 16:00 do 19:00 
Cena: 150 Kč , nutné se přihlásit do 6. 7. na 
prihlasse@matami.cz 

Naučíte se základní techniky malování na 
tělo čerstvou přírodní henna pastou a odnese-
te si kornoutek henny také domů. Můžete se 
pak zdobit celé léto. 

Duševní zdraví
9. a 23. 7. (čtvrtek) od 14:00 do 16:00 

Pravidelné čtvrteční aktivity se spolkem Du-
šeProstor. Cílem je otevírat témata vztahující 
se k duševnímu zdraví. 

POKLADNIČKY – dílnička pro děti 
14. 7. (úterý) od 9:00 do 12:00 
Cena: 50 Kč 

Originální schránka na ušetřené peníze 
z prázdnin se hodí do každého dětského po-
kojíčku. Doba výroby cca 30 min. Pro děti neo-
mezeného věku, mladší 5 let prosíme s dopro-
vodem. 

KVÍTKOHRANÍ – dílnička nejen pro děti 
21. 7. (úterý) od 9:00 do 12:00 
Cena: 50 Kč 

Zápisník z  usušených lučních květů potěší 
malé i velké tvůrce. Doba výroby cca 30 min. 
Pro děti neomezeného věku, mladší 5 let prosí-
me s doprovodem. 

Mozaika - rok v novém kabátě
Když se ohlédneme za školním rokem 

2025/2026, napadá nás jediné: byl pořádně na-
bitý. Rok plný nových začátků, radosti i trochu 
obav, nápadů, pohybu, tvoření a také změn.

Tou nejviditelnější byla bezpochyby proměna 
samotné Mozaiky. Po rekonstrukci jsme vstoupi-
li do nového školního roku v krásnějších, moder-
nějších a  praktičtějších prostorách. A  protože 
radost se má sdílet, otevřeli jsme v únoru dveře 
veřejnosti během akce Otevři, objev a hraj. Malí 
i velcí návštěvníci mohli prozkoumat každý kout 
budovy – od sklepa až po půdu – a zjistit, co 
všechno se v Mozaice děje.

A že toho nebylo málo!
V průběhu roku jsme otevřeli 99 zájmových 

kroužků, které navštěvovalo neuvěřitelných  
1 247 účastníků. Každý si mohl najít to své – 
někdo sportoval, jiný tvořil, tančil, kutil, kouzlil 
s hlínou nebo se učil nové znalosti.

Život v Mozaice ale nezačíná až odpoledne. 
Velkou část roku patřily naše prostory také dě-
tem z mateřských a základních škol. A nesmíme 

zapomenout ani na dopravní hřiště, kde si pra-
vidla bezpečného pohybu na silnici vyzkoušelo  
2 805 dětí. Ani v zimě jsme nezaháleli. S dětmi 
z mateřských škol jsme pravidelně vyráželi na 
zimní stadion i na sjezdovku, kde se učily bruslit 
a lyžovat. Pro mnohé z nich to byly první zkuše-
nosti s těmito sporty.

Kroužky jsou sice srdcem Mozaiky, ale roz-
hodně nejsou všechno. Během roku jsme uspo-
řádali 107 příležitostných akcí včetně akcí pro 
veřejnost jako jsou již tradičně Čarodějnický 
rej, Broučkování nebo Mikulášská nadílka, kte-
ré znovu ukázaly, že Mozaika je místem, kde se 
lidé rádi potkávají.

Ani s příchodem prázdnin se život v Mozaice 
rozhodně nezastaví. Tábory pořádáme během 
celého roku – děti si užívají program o podzim-
ních i jarních prázdninách – hlavní táborová se-
zóna nás však čeká právě v létě. Na nadcházející 
prázdniny jsme připravili celkem 21 táborů, tak-
že o dobrodružství, nové kamarády ani nezapo-
menutelné zážitky nebude nouze.

To, co se děti během roku 
naučí, nezůstává jen za dveřmi 
kluboven a  sálků. Se svými vy-
stoupeními pravidelně vyrážejí za 
publikem – do domovů pro se- 
niory, na plesy, dětské dny v okol-
ních obcích i na řadu dalších akcí 
pro veřejnost. Každé vystoupení 
je pro ně příležitostí ukázat svůj 
talent, získat nové zkušenosti 
a  potěšit všechny, kteří jim při-
jdou fandit.

Pomyslným vrcholem celého 
školního roku byla naše tradiční 
přehlídka Mozaika v pohybu. Pro 
děti představuje jedinečnou příle-
žitost ukázat rodičům a blízkým, 

co se během roku naučily, a  pro rodiče zase 
možnost vidět výsledky mnoha hodin trénin-
ků, zkoušek a poctivé práce. Divadelní klub se 
zaplnil diváky, potleskem i  radostí z  každého 
povedeného vystoupení. Atmosféra byla plná 
energie, emocí a hrdosti – přesně taková, jakou 
si závěr úspěšného roku zaslouží.

Za vším, co se během roku podařilo, za vše-
mi čísly, akcemi i každodenní činností je vidět 
především práce lidí, kteří Mozaikou žijí. Pe-
dagogové, vedoucí kroužků, účetní, školnice, 
dobrovolníci, kamarádi Mozaiky a samozřejmě 
paní ředitelka. Každý z nich přidává svůj dílek 
do společné mozaiky, díky které to u nás žije 
každý den.

A nakonec jedno velké děkujeme. Všem rodi-
čům, dětem, partnerům, sponzorům, zřizovateli 
i příznivcům Mozaiky. Díky vám má naše práce 
smysl a díky vám můžeme stále vymýšlet nové 
věci, které dělají radost.
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MěStSká kniHovna PoLička & Půda 

PRÁZDNINOVÁ

PŘÍRODOVĚDA
na Půdě
Pokud se chcete dozvědět, jak funguje světelný mikroskop  
a co všechno v něm můžete pozorovat, nebo vás láká 
přírodovědná výprava do Liboháje, přihlaste se na setkání:

• 29. června od 9 do 11 h: Seznamte se s mikroskopem,
• 1. července od 9 do 11 h: Rostliny pod mikroskopem,
• 21. července od 9 do 12 h: Přírodověda v Liboháji,
• 23. července od 9 do 12 h: Přírodověda v Liboháji,
• 24. srpna od 9 do 11 h: Živočichové pod mikroskopem,
• 26. srpna od 9 do 11 h: Seznamte se s mikroskopem.

Lektorkou programů je Mgr. Marcela Feltlová (feltlova@knihovna.policka.org).  
Programy jsou určeny dětem (počínaje dokončenou 3. třídou) i dospělým 
a jsou ZDARMA, ale je třeba se na ně PŘEDEM ZAREGISTROVAT.

Téměř 140 prvňáčků vstoupilo do světa čtenářů 
V průběhu května a června proběhlo v poličské 

knihovně tradiční pasování prvňáčků na čtená-
ře. Pro děti byl připraven zábavný program plný 
hravých úkolů, při kterých prokázaly své začínající 
čtenářské dovednosti. Slavnostním vyvrcholením 
každého setkání bylo samotné pasování na čtenáře. 

Bylo pasováno téměř 140 žáků prvních tříd (ze 
ZŠ Masarykova, ZŠ Na Lukách, ZŠ Pomezí). Každý 
pasovaný čtenář získal knihu Píp papoušek to ví líp, 
kterou napsala Marka Míková a ilustroval Martin Kr-
košek. Tato česká novinka byla vydána speciálně pro 
účastníky projektu Knížka pro prvňáčka a stala se 
odměnou za jejich úspěšné absolvování programu. 

Projekt podporuje rozvoj čtenářství, motivuje děti 
k pravidelnému čtení a seznamuje je s prostředím 
knihovny jako místem poznání a zábavy. Tak opět 
za rok! 

Klára Štěpařová
Půda v červenci a srpnu 2026

Pravidelná otevírací doba Otevřené Půdy bude 
do 30. června. Od 1. července zahájíme prázdni-
nový provoz, kdy pro veřejnost v prvním a druhém 
červencovém týdnu nabídneme tradiční prázdnino-
vé workshopy. V týdnu od 20. 7. vzdělávání učitelů, 
dále tradiční příměstský tábor, vlastní sebevzdělá-
vání, čerpání dovolené a  další sérii prázdninových 
workshopů v srpnu. 

Na setkávání DIGI SENior kavárny a DIGI centra 
pro (ne)formální vzdělávání navážeme zase od září 
2026. 

Aktuální informace i podrobnosti ke všem akcím 
najdete na webu Půdy https://puda.knihovna.polic-
ka.org. 

Hanka Šandová
Program Půdy 
pondělí 29. 6., 9:00 hodin – Půda 
Prázdninová PŘÍRODOVĚDA – Seznamte se s mi-
kroskopem 

Přijďte si vyzkoušet práci s mikroskopem. Progra-
my jsou určeny dětem (počínaje dokončenou 2. tří-
dou) i dospělým a jsou ZDARMA, ale je třeba se na 
ně PŘEDEM ZAREGISTROVAT (feltlova@knihovna.
policka.org). 

středa 1. 7., 13:00–16:30 hodin – Půda 
Prázdninový workshop: Deskohraní 

Odpoledne plné deskových her pro malé i velké. 
Zahrajete si známé i nové hry a vyrobíte si vlastní 
jednoduchou kapesní deskovou hru. Vstup zdarma. 
středa 1. 7., 17:00–18:30 hodin – Půda 
Podvečerní mikroskopování – Živočichové pod mi-
kroskopem 

Přijďte si vyzkoušet práci s mikroskopem. Progra-
my jsou určeny dětem (počínaje dokončenou 2. tří-
dou) i dospělým a jsou ZDARMA, ale je třeba se na 
ně PŘEDEM ZAREGISTROVAT (feltlova@knihovna.
policka.org).
čtvrtek 2. 7., 13:00–17:00 hodin – Půda 
Prázdninový workshop: 3D tisk a 3D pero 

Vyzkoušejte si navrhnout vlast-
ní letní doplněk a  seznamte se se zákla-
dy 3D modelování, tisku i  práce s  3D perem. 
Vstupné 100 Kč. 
úterý 7. 7., 13:00–17:00 hodin – Půda 
Prázdninový workshop: Vláčky a autodráha 

Chytrý vláček, autodráha, řízení dopravy a zákla-
dy programování hravou formou. Vstupné 100 Kč. 
středa 8. 7., 13:00–17:00 hodin – Půda 
Prázdninový workshop: Laserování do skla 

Seznamte se s možnostmi laserového gravírování 
a vytvořte si vlastní dekorovaný skleněný předmět. 
Vstupné 100 Kč. 
čtvrtek 9. 7., 13:00–17:00 hodin – Půda 
Prázdninový workshop: EDU strojky 

Budeme řezat, brousit, vrtat a  vyrábět drobné 
dřevěné projekty s využitím malých dílenských stro-
jů. Vstupné 100 Kč. 
čtvrtek 16. 7., 8:00 hodin – dětské odd. knihovny 
Pod hladinou moře – tvořivá dílnička pro děti 

Přijďte si zpříjemnit prázdniny do knihovny! Na 
tvořivé dílničce na dětském oddělení budeme vy-
rábět veselé chobotničky a další mořská zvířátka. 
Čeká vás příjemné tvoření, zábava a spousta knih 
inspirovaných světem pod hladinou moře. Těšíme se 
na všechny malé kreativce! Vstupné 10 Kč. 
pondělí 20. 7. až čtvrtek 24. 7. – Půda 
Letní škola pro učitele a knihovníky 

Týden plný tvoření, robotiky, digitální výroby, 3D 

Poděkování knihovně 
S  léty přibývá moudrosti a volného času. A  jak 

s těmito dary naložit? Třeba tak, že vyhledáme oázu 
klidu, doplněnou o možnost setkávání se s různý-
mi zajímavostmi. A to v Poličce není vůbec těžké, 
stačí navštívit Městskou knihovnu. Na výběr tu je 
spousta knih, což v knihovně ani jinak být nemů-
že. Ale to je jen začátek, kromě knih si můžete na 
chodbách prohlédnout výstavy, v  přednáškové 
místnosti besedovat se zajímavými lidmi, nebo se 
rovnou vrhnout do studia historie prostřednictvím 
přednáškových cyklů Akademie 21 Polička. A  aby 
toho nebylo málo, jednou za čtrnáct dnů se otevírá 
velmi užitečná DIGI SENior kavárna, malý pomocník 
s  velkými problémy moderních technologií. Tohle 
všechno a  ještě mnohem víc je možné v Městské 
knihovně zažít a užít. V klidném, příjemném prostře-
dí, s milými a usměvavými knihovníky i neknihovní-
ky, tvůrci poličské kulturní oázy. Právě k nim směřuji 
tuto chválu a poděkování. 

Hana Novotná

tisku a dalších makerspace aktivit. Každý den nabíd-
ne jiné téma a prostor pro vlastní nápady i objevo-
vání. Lze absolvovat komplet nebo jen vybrané dny. 
Více informací a registrace na webu. 
úterý 21. 7., 9:00 hodin – Liboháj 
Prázdninová PŘÍRODOVĚDA v Liboháji 

Přijďte se přesvědčit, že zajímavé organismy na-
jdeme téměř na každém kroku. Akce je určena dě-
tem (počínaje dokončenou 2. třídou) i dospělým a je 
ZDARMA, ale je třeba se na ni PŘEDEM ZAREGIST-
ROVAT (feltlova@knihovna.policka.org). 
čtvrtek 23. 7., 9:00 hodin – Liboháj 
Prázdninová PŘÍRODOVĚDA v Liboháji 

Přijďte se přesvědčit, že zajímavé organismy na-
jdeme téměř na každém kroku. Akce je určena dě-
tem (počínaje dokončenou 2. třídou) i dospělým a je 
ZDARMA, ale je třeba se na ni PŘEDEM ZAREGIST-
ROVAT (feltlova@knihovna.policka.org).
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Zprávy z Masarykovy ZŠ 
Republikové finále  
se stříbrnou tečkou 

Velké úspěchy nepřicházejí samy. Jsou vý-
sledkem tvrdé práce, odhodlání a obětí. Přesně 
takový je příběh florbalistů z Masarykovy ZŠ, 
kteří dosáhli historického úspěchu. 

Po vítězství v  oblastním, okresním i  kraj-
ském kole vybojovali naši chlapci postup do 
republikového finále v  Brně. Mezi nejlepšími 
školními týmy z celé České republiky předvá-
děli skvělé výkony a po dramatických zápasech 
postoupili až do finále. 

V něm se utkali s domácím Brnem. Po vel-
kém boji a obrovském nasazení podlehli těs-
ně 3:4. Přesto si z republikového šampionátu 
odvezli fantastické 2. místo a titul vicemistrů 
České republiky – historicky největší úspěch 
školního florbalu v Poličce. 

Velké poděkování patří všem hráčům i jejich 
učiteli a trenérovi Petru Schafferovi, který tým 
po celou cestu vedl a připravil. Na tuto stříbr-
nou jízdu bude naše škola ještě dlouho vzpo-
mínat. 

Stříbrní chlapci: Vojtěch Kaša, Matyáš Kře-
menák, Kryštof Soukal, Kryštof Rokos, Zdeněk 
Soukal, Adam Šenk, Vítek Sion, Matyáš Husák, 
Libor Boháček, Štěpán Simajchl, Jan Švanda, 
Mikuláš Pešina, Jiří Roušar, David Pavliš. 

Život máš ve svých rukou 
V úterý 9. června proběhl na naší škole vrs-

tevnický program zaměřený na základy první 
pomoci. Do projektu se zapojili žáci 9. D, kteří si 
připravili zábavná a poučná stanoviště pro své 
malé kamarády z 1. D. 

Cílem programu bylo seznámit prvňáčky 
s tím, jak správně reagovat v různých krizových 
situacích a nebát se přivolat pomoc dospělých 
nebo záchranných složek. Deváťáci připravi-
li několik tematických stanovišť, kde se děti 

hravou formou učily důležitá telefonní čísla, 
postup při krvácení, zásady pomoci při zlome-
ninách, resuscitaci, bezvědomí i otřesu mozku. 

Po praktické části následovalo malé „tes-
tování“, při kterém si děti z 1. D ověřily, co si 
zapamatovaly. Na závěr programu obdrželi 
všichni prvňáčci osvědčení Malého záchranáře. 
Na tento program navázali zbývající deváťáci 
vrstevnickým programem s šestými ročníky. 

Workshopy pro budoucí 
prvňáčky úspěšně  
proběhly 

V  uplynulých týdnech jsme v  naší škole 
uspořádali sérii workshopů pro budoucí prv-
ňáčky a jejich rodiče. Cílem těchto setkání bylo 
pomoci dětem lépe se připravit na vstup do 
školy, rozvíjet důležité dovednosti a  zároveň 
jim umožnit seznámit se s  prostředím školy 
hravou a přátelskou formou. 

První workshop byl zaměřen na rozvoj řeči 
a  logopedickou prevenci. Děti si prostřednic-
tvím různých her a zábavných aktivit procvi-
čovaly správnou výslovnost, dechová cvičení 
i  sluchové vnímání. Společně jsme si ukázali, 
jak lze rozvoj řeči podporovat i v běžných kaž-
dodenních situacích. 

Druhý workshop se věnoval grafomotorice 
a správnému držení tužky. Budoucí školáci si 
vyzkoušeli řadu cvičení zaměřených na uvolně-
ní ruky, koordinaci pohybů a jemnou motoriku. 
Nechyběly ani pracovní listy a tvořivé úkoly, při 
kterých si děti mohly procvičit správné návyky 
potřebné pro budoucí psaní. 

Třetí setkání bylo zaměřeno na sociální vzta-
hy a  spolupráci mezi dětmi. Prostřednictvím 
skupinových her a modelových situací si děti 
vyzkoušely komunikaci, vzájemnou pomoc, re-
spektování pravidel i navazování nových kama-
rádství. Workshop podpořil jejich sebevědomí 
a připravenost na nové prostředí školního ko-
lektivu. 

Budoucí prvňáčci se připravovali na školu 
hravou formou. 

V uplynulých týdnech jsme navázali na tra-
diční akci Školou na nečisto, během které se 
předškoláčci, společně se svými rodiči, setkali 
s  budoucími učitelkami prvních tříd. Setkání 
proběhlo v pavilonu Základní školy Masaryko-
va, kde budou děti od září navštěvovat první 
třídu. Rodiče měli příležitost získat důležité 
informace týkající se nástupu do školy, orga-
nizace výuky i školního prostředí. Děti se me-
zitím seznamovaly se svými novými spolužáky, 
poznávaly školní prostředí a postupně odbou-
rávaly obavy z nástupu do školy. 

Orientační běh 
Již v roce 2018 se Masarykova základní ško-

la Polička zapojila do projektu „Orientační běh 
do škol“, který úzce spolupracuje s projektem 
vyhlášeným Mezinárodní federací IOF „World 
Orienteering Day“. Od tohoto roku se pravidel-

ně žáci 5. ročníku účastní orientačního běhu 
v lesoparku Liboháj, který pro ně připravují je-
jich starší spolužáci spolu s učiteli. V letošním 
školním roce se organizace ujala třída 8. A. Žáci 
si při této příležitosti vyzkoušeli praktické zá-
klady topografie a orientace v terénu, uplatní 
ale už i získané znalosti v oblasti Člověk a pří-
roda nebo Geografie. 

Hudební zážitek s kapelou 
Doctor Victor 

Naši základní školu Masarykova navštívila 
známá česká hudební skupina Doctor Victor se 
svým originálním projektem Music Bus. 

Během dopoledne si členové kapely při-
pravili pro mladé hudební nadšence zajímavý 
workshop. Žáci se dozvěděli mnoho zajímavos-
tí o hudbě, jednotlivých hudebních nástrojích 
i o tom, jak vznikají písně a jak funguje kapela. 
Nechyběly ani praktické ukázky, při kterých si 
mohli účastníci vyzkoušet některé hudební po-
stupy a zapojit se do společného muzicírování. 

Celý program vyvrcholil koncertem. Nechy-
běl zpěv, rytmus ani potlesk nadšených diváků. 
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ZUŠka zářila na Pražském 
jaru, v zámcích i klášterech 

Venkovní učebna
Masarykovy ZŠ 

V pondělí 8. června v 10 hodin byla slavnostně 
otevřena nová venkovní učebna Masarykovy ZŠ. 
Venkovní třída je z 95 % hrazená z dotace IROP, 
celkové náklady jsou ve výši cca 4,5 mil. Kč. Auto-
rem projektu, který realizovala firma S.B.J., s.r.o., 
Polička, je Ing. arch. František Maršálek. Stavba 
učebny započala o  letních prázdninách 2025. 
Současně byl zrealizován projekt „Úložiště pro 
komunální a  tříděný odpad“ s  80% dotací od 
SZIF, celková cena je cca 400 tis. Kč. 

A jak hodnotí výuku ve venkovní učebně žáci 
4. C  Masarykovy ZŠ? „Měli jsme v  posledních 
dnech možnost využít venkovní třídu a výukovou 
školní zahradu. A musíme říct, že jsme byli nad-
šeni! Učení na čerstvém vzduchu nám přineslo 
nejen příjemnou změnu prostředí, ale také novou 
energii a chuť objevovat. V zahradě jsme mohli 

pozorovat rostliny a přírodu přímo kolem sebe, 
zatímco ve venkovní třídě jsme si vyzkoušeli, že 
se dá učit pohodlně i mimo školní lavice. Slunce, 
zpěv ptáků a příjemné prostředí vytvořily skvělou 
atmosféru pro práci i spolupráci.“ 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Uplynulé týdny byly pro ZUŠ Bohuslava Mar-
tinů plné mimořádných úspěchů. Naši žáci a pe-
dagogové reprezentovali město na prestižních 
festivalech, v zámeckých sálechi na duchovních 
místech. Umění přenesli také do poličských ulic. 

Mimořádného uznání se dostalo mladému kla-
rinetistovi Štěpánu Jandlovi. Jako jediný zástupce 
svého nástroje byl vybrán mentorem Irvinem 
Venyšem pro vystoupení v  rámci mezinárodní-
ho festivalu Pražské jaro. Koncert stipendijního 
programu MenART se konal 17. května v praž-
ském Anežském klášteře. Štěpán zde odehrál 
skvělý koncert za klavírního doprovodu Daniela 
Wiesnera. 

O  dva týdny později, 30. května, vyvrcholil 
letošní ročník Akademie MenART v Zrcadlovém 
sále Nového zámku v Kostelci nad Orlicí. Pres-
tižní tečkou za stipendijním programem byl kon-
cert, kde všichni tři poličští stipendisté podali 
strhující výkony. Helena Kadidlová (klavír), Šárka 
Roušarová (flétna) za doprovodu klavíristky Sil-
vie Ježkové. Štěpán Jandl (klarinet) pak vystoupil 
s klavíristou Danielem Wiesnerem a v závěru si 
zahrál duet přímo se svým mentorem Irvinem 
Venyšem. Mladé hudebníky osobně provedl 
zámkem jeho majitel František Kinský. Poděko-
vání za skvělou přípravu patří pedagogům Ka-
teřině Grubhofferové, Lence Kubík a manželům 
Jandlovým, a také početnému publiku poličských 
fanoušků. 

Naše škola se 24. května masivně zapojila do 
celostátního happeningu ZUŠ Open 2026 v are-
álu kláštera na Hoře Matky Boží u Králík, kde tvo-
řilo a své umění předvedlo přes 500 dětí z celého 
pardubického kraje. Zpěvačky Anna Šafářová, Jo-
sefína Budigová, Adéla Nguyen, Johana Jelínková 
a  Sára Vraspírová se spojily se sborem Orlice, 
sborem Rošťáci a Národním dechovým orches-
trem ZUŠ Přelouč a provedly Missa Lyrica Pavla 
Staňka. V neděli 31. května si pak vystoupení se 

Slavnostní mší svatou zopakovaly v kostele v Ne-
ratově na charitativní akci ZUŠ Open pomáhá. 

Na závěrečném slavnostním koncertě V Dolní 
Hedeči u Králík školu skvěle reprezentovali také 
Marie Klimešová (horna) a  Štěpán Jandl (klari-
net). Velký dík patří pedagogům Petře Vymaza-
lové, Karolíně Mrověc, Štěpánu Kudelovi, Tomáši 
Jandlovi a  korepetitorům Gabriele Vraspírové 
Vorbové a Petru Kašparovi. 

Umění poličské ZUŠky můžete potkat i  při 
běžné procházce městem. V Hradební ulici vznik-
la nová malá galerie pod širým nebem. Do nově 
nainstalovaných vitrín byly umístěny výtvarné 
práce žáků naší školy. Místo, kterým lidé dříve 
spíše jen procházeli, se tak proměnilo v prostor 
pro zastavení, inspiraci a setkání s dětskou tvor-
bou.A  nejen zde reprezentují svoji tvorbu naši 
výtvarníci. Z mezinárodní dětské výtvarné sou-
těže Lidice přišly dvě krásné ceny: čestné uznání 
získali žáci p. uč. Vojtěcha Donáta – Kseniia Ko-
hutych a Vojtěch Honzálek. 

Děkujeme všem žákům za skvělou reprezen-
taci a učitelům za jejich celoroční nasazení, všem 
příznivcům školy a rodičům za důvěru a podporu 
a přejeme vám krásné léto. 

Poděkování 
za pomoc při 
dopravní nehodě 

Ráda bych touto cestou upřímně poděkovala 
za pomoc při dopravní nehodě dne 28. 5. kolem 
18:00 na křižovatce pod Tylovým domem všem, 
kteří na místě pomáhali. Velmi si vážím ochoty, 
pohotovosti a lidského přístupu v této nepříjem-
né situaci. 

Dojalo mě, kolik spoluobčanů bylo ochotno se 
zapojit. Ještě jednou Vám všem srdečně děkuji. 

S úctou Renáta Hanyková (Cyklistka)
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ZŠ Na Lukách
Soutěž v anglickém jazyce

V  letošním roce se poprvé vybraní žáci 
2.-5. tříd zúčastnili mezinárodní soutěže 
v anglickém jazyce English star. Do soutěže 
se zapojilo 320 škol a 8 000 žáků z celé ČR 
(z naší školy se účastnilo 29 žáků). Výbor-
ných výsledků (více než 90 bodů ze 100) 
dosáhlo 6 žáků – Josefína Kopecká (3.A), 
Martin Zach (5.B), Jaroslav Haman (3.A), 
Tergelsaran Ugii (4.A), Vanesa Libischerová 
(3.B) a Natálie Zemánková (4.B). Všem zú-
častněným gratulujeme a  přejeme mnoho 
sil do dalšího studia.

ZŠ Telecí na Islandu 
V dubnu 2026 jsme se zúčastnili další mo-

bility projektu Erasmus+ na Island. Letěli jsme 
přes Curych do Keflavíku a hned první večer 
jsme viděli polární záři. Navštívili jsme Diaman-
tovou a Černou pláž, ledovcové zátoky, vodo-
pády a později se přesunuli do města 
Laugarvatn. 

V místní základní škole jsme spolu-
pracovali s islandskými žáky, pro které 
jsme si připravili prezentaci o naší škole 
a Kahoot, hráli jsme fotbal a udělali čes-
kou snídani, pekli jsme chleba v geoter-
mální půdě a pozorovali ptáky s ornito-
logem. Ve volném čase jsme chodili do 
bazénu, vařili venku, hráli hry a  trávili 
čas s Islanďany. 

Na konec jsme si prohlédli Reykjavík. 
Pobyt na Islandu se nám moc líbil. Nej-

více jsme si užili společné chvíle s islandskými 
žáky, krásnou přírodu a nové zážitky. Na tento 
Erasmus budeme dlouho vzpomínat. 

Adam Morávek a Dominik Dvořáček

Návštěva žáků z Ebes
Ve dnech 25. až 30. května navštívili naši 

školu žáci a učitelé z družební školy z obce 
Ebes v  Maďarsku. Byl pro ně připravený 
bohatý program – návštěva Poličky, Svo-
janova, Pekla v Čertovině, Prahy, ale i další 
aktivity (opékání buřtů a  diskotéka). Vše 
proběhlo na výbornou a doufáme, že 25 let 
trvající družba bude i nadále pokračovat.

Kopýtko v létě, v zimě
Ahoj. Tady Veselé Kopýtko. Dnes jsem ob-

zvlášť veselé, protože se vám chystám po-
psat, co v  našem lesním klubu děláme po 
celý rok. Vždycky mě překvapí, když se lidé 
diví, že jsme s dětmi pořád venku. Já vím, že 
některá zvířátka přes zimu spí, ale to my, 
jelínci, neděláme. Ani vy lidé celou zimu ne-
prospíte. A proto ukazuji dětem ve školce, že 
příroda je prima v létě i v zimě a v každém 
počasí.

Teď v  létě krásně svítí sluníčko, můžeme 
sedět venku v trávě, poznávat květiny a po-
zorovat hmyz. Učím děti, že je potřeba mít 
dlouhé nohavice a  rukávy, aby se chránily 
před sluncem, klíšťaty i drobnými oděrkami. 
Je potřeba hodně pít a  přitom děti pozná-
vají, jak důležitá je pro přírodu i  lidi voda. 
Potom v  zimě pozorujeme stopy zvířat ve 
sněhu, koulujeme se a bobujeme. A opět je 
potřeba dobré oblečení – dokonce několik 

vrstev, pevné boty, čepice a rukavice. V zimě 
rozděláváme na zahradě ohýnek a pořád se 
hýbeme. Když je velký mráz, schováme se do 
chatky a  tvoříme uvnitř. Ale výprava musí 
být každý den. Protože jsme se naučili, že 
voda je pro přírodu důležitá, máme radost, 
i když prší. A pro jistotu máme každý v šat-
ničce jednu sadu oblečení na výměnu.

Slyšel jsem lidi říkat, že každý den je dů-
vod k oslavě. Úplně s tím souhlasím. My ve 
školce moc rádi slavíme – začátek školního 
roku, příchod podzimu, děkujeme za úrodu, 
slavíme zimní slunovrat, chystáme vánoční 
Pobejtek, únorový karneval, vynášíme Mora-
nu, vítáme jaro, loučíme se se školáky Parůž-
kovou slavností a s každým dítětem oslavíme 
jeho narozeniny. Na všechny oslavy zveme 
i rodiče a moc si to společně užíváme.

Po tom všem, co jsem vám už napsal, vě-
řím, že jste na mě moc zvědaví. Tak se přijďte 
k nám do lesního klubu Veselé Kopýtko ně-
kdy podívat. Po domluvě vám rádi otevřeme 
kdykoliv naše vrátka (tel. 732 568 739 – Lu-
cie Juříková).

S láskou vaše Veselé Kopýtko
www.veselekopytko.cz

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipiscing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua. Quis ipsum suspendisse ultrices gravida. Risus commodo viverra maecenas accumsan lacus vel facilisis. 

vyfoťte svýma očima a srdcem
vaše mazlíčky či jiná zvířátka 
fotografie zasílejte na e-mail 
foto@otviranipolicky.cz
do 15. 7. 2026

3. ROČNÍK
FOTOSOUTĚŽE

MILUJEME
POLIČKU
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GaStronoMické 
SLavnoSti 
M. d. rettiGové 

Pokud patříte ke gurmánům, občasným 
požitkářům nebo vyznáváte kulinářskou tu-
ristiku, třetí květnový víkend patřil Vám. Vý-
hodou bylo, když jste přímo „zámecký pán“, 
nebo alespoň příchozí z  blízkého okolního 
„podzámčí“. Sobota již totiž od brzkého rána 
slibovala parádní počasí, tudíž i  přirozeně 
usměvavou náladu, kterou by možná mohlo 
drobně narušit dlouhé cestování. 

Po příjezdu do slunné Litomyšle jste se od 
úvodních kroků po náměstí setkávali s lidmi, 
kteří spokojeně vychutnávali dobroty z  řad 
české, ale například i gruzínské či francouzské 
kuchyně. Na své si přišel snad každý a aby ni-
kdo nezmeškal, moderátor Martin Karlík řád-
ně oznamoval jednotlivá čísla programu. 

Ofi ciálně se sice začalo slavit v  pátek 
22. 5., a to vernisáží výstavy O životě M. D. 
Rettigové, největšími tahouny ale zůstávají 
sobota s nedělí. V sobotu je vyhrazen soutěž-
ní čas nejenom odborným školám a osobnos-
tem ze šoubyznysu, ale i laickým nadšencům 
gastronomie. Vše za doprovodu multižánro-
vých kapel či divadla pro děti. 

Letošní náplní kuchařského klání škol bylo 
připravit fi let z candáta dle moderních trendů, 
což se nejvíce vydařilo Yulii Sidak a Do Huu 
Th inh, oba jsou reprezentanty SOŠ a  SOU 
Polička a oba trénují pod vedením pana Vác-
lava Šmerdy a Petra Lněničky. 

Kulinářské štěstí se zde na naši školu 
usmálo v ten den ještě jednou. O pár metrů 
dál, tedy na Toulovcově náměstí, se chystaly 
soutěžní týmy, aby získaly trofej nejcennější – 
Kotlík starosty Litomyšle. Letos si legendární 
výhru do Poličky odvezl Gastro Western. Di-
voká a  ostrá parta kovbojů třetího ročníku 
gastronomie ze SOŠ a SOU Polička drezuro-
vaná Mgr. Alenou Stokláskovou. 

Gratulujeme vítězům a  jejich vyučujícím. 
Nezapomínáme ani na studenty naší školy, 
kteří jeli reprezentovat poličskou gastronomii 
do prezentačních stánků. Na punc dokonalos-
ti svým bedlivým a přívětivým zrakem dohlí-
želi vyučující odborného výcviku Bc. Vladimír 
Andrlík a paní učitelky Petra Bielková s Mgr. 
Petrou Reslerovou. Organizační záštitu stvr-
zoval Mgr. Lubor Havlík. 

J. Boháčová, SOŠ a SOU Polička

PedaGoGové Z obcHodky 
v bULHarSkU

Pět pedagogů ze Střední školy obchod-
ní a služeb SČMSD, Polička, s.r.o. se ve dnech 
2. – 19. června zúčastnilo v rámci projektu Eras-
mus+ tzv. stínování učitelů v bulharské Varně. 
Během tohoto třítýdenního pobytu měli mož-
nost poznat fungování zahraniční školy, sledo-
vat výuku a načerpat nové zkušenosti a inspira-
ci pro svou další pedagogickou činnost. 

Hned v prvním týdnu se učitelé setkali s ve-
dením školy SÚEO „A. S. Puškin“, která patří 
mezi významné střední školy ve městě Varna 
a navštěvuje ji přibližně 1 350 žáků. 

Pedagogové se seznámili s organizací výuky, 
místním školním prostředím i vzdělávacím sys-
témem a aktivně se zapojili do mnoha vyučova-
cích hodin. 

Během pobytu si naši učitelé vyzkoušeli 
například programování v jazyce „python“ při 
hodině informatické výchovy, v rámci tělesné 
výchovy se naučili tradiční bulharské tance 
a  navštívili také odborné školní laboratoře. 
Společně se žáky se připravovali na zkoušku 
z  digitálních kompetencí, absolvovali hodinu 
společenských věd v anglickém jazyce a disku-
tovali s místními studenty i o aktuálních téma-
tech, mezi něž patřila například problematika 
šikany. 

A protože se pedagogové z bulharské školy 
vrátili plní nových zkušeností, inspirace a  ná-
padů, těšíme se, co z toho vyzkouší a zavedou 
v rámci své výuky u nás v Poličce. 

Projekt Erasmus+ nám tak opět přinesl cen-
nou možnost sdílení zkušeností, poznávání ji-
ných vzdělávacích systémů i navazování nových 
mezinárodních kontaktů, za které jsme velmi 
vděční. 

Ing. Marcela Mrázová, ředitelka školy

Stáž studentů v barceloně
V  termínu 12. 4. až 2. 5. se čtrnáct vy-

braných žáků ze Střední školy a Středního 
odborného učiliště Polička zúčastnilo stáže 
v  Barceloně. Studenti jeli poznávat novou 
kulturu, ale hlavně nabýt nové zkušenosti 
ve svém oboru (gastronomie, kuchař-číšník 
a cukrář). Pracovali po dvojicích, různě roz-
místění po centru Barcelony, ale i mimo něj. 
V  oboru cukrář byly holky v  bageterii Ba-
luard, kde po celou dobu dělaly croissanty. 
Druhá dvojice cukrářek pracovala v maličké 
cukrárně Buvette, kde dělaly klasickou cuk-
rařinu, na jakou jsou zvyklé i u nás. 

Po práci a  o  víkendech měli studenti 
spousty společných i samostatných výletů, 

poznávali tak krásu Španěl-
ska, zhlédli například prostor 
Sagrada Familia, Park Güell, 
Platja de la Barceloneta 
a  mnoho dalších krásných 
a zajímavých míst. 

Z  ohlasů studentů víme, že komunikace 
v  zaměstnání byla bez problémů a pokaž-
dé si dokázali poradit, i když to nebylo vždy 
lehké. Jediné, co studentům dělalo problé-
my, bylo tamní jídlo, ale i  to se vyřešilo. 
S klidem na duši můžeme říct, že náš pobyt 
Erasmus+ byl skvělý a všem studentům se 
tam moc líbilo. 
Berenika Hejduková a Veronika Válková, C2 A 
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  VZPOMÍNÁME
 S láskou vzpomínáme na pana 

Jindřicha Báču, který zemřel 
4. července 2016. Všem, kteří 
vzpomenou s  námi, děkujeme. 
Manželka Jarmila, děti, vnoučata, 
ostatní příbuzní a známí.

5. července 2016 byl nejtěžší 
den v mém životě, na který nelze 
zapomenout. Přestože se učím 
žít bez Vás, prázdné místo po Vás 
nikdo nenahradí.

Je to již 10 let, co mě navždy 
opustila moje milovaná rodina - 
manželka Lenka, syn Dominik 
a dcera Barunka. S láskou na Vás 
vzpomínám každý den a navždy 
budete součástí mého života.

Děkuji všem, kteří si společně 
se mnou vzpomenou. Manžel 
a tatínek Petr Pavliš, Korouhev

Dne 19. 7. uplyne 5 let od úmr-
tí našeho otce a  dědečka pana 
Václava Římka. Žil pro práci a lidi 
kolem sebe, těšil se z dalších let, 
zákeřná nemoc však rozhodla 
jinak. S láskou vzpomínáme. Ro-
dina 

Dne 22. července si připomí-
náme 6. výročí od úmrtí našeho 
tatínka pana Miroslava Chmela.
Kdo jste ho znali věnujte mu 
prosím spolu s námi tichou vzpo-
mínku. Děkujeme. Synové Milan 
a Miroslav s rodinou. 

„Kdo byl milován, nebude nikdy 
zapomenut“ Dne 23. července 
uplyne 31 let, co nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, tatínek, pan 
Bohumír Jílek. S láskou vzpomíná 
manželka Jana a dcery Jana, Andrea 
a Gabriela s rodinami.

Smutným je 27. červenec, kdy 
nás před 10 lety opustila milova-
ná maminka a babička paní Ma-
rie Kosková. S  láskou vzpomíná 
syn Mirek, snacha Monika, vnuk 
Péťa a Hana.

Ladislav Fajmon
27. července uplynou 2 roky, 

co jsi „tati“ odešel. Není dne, kdy 
bychom si nevzpomněli. Děti 
s rodinami.

Při dobré konstelaci může kalendář na začátku 
července nabídnout krásnou sérii volna. Dva víken-
dy a dva státní svátky mezi nimi vykouzlí za cenu 
pouhých tří dnů dovolené celkem devět nepracov-
ních dnů. No neberte to! Pamětní den moravských 
věrozvěstů Cyrila a  Metoděje ovšem připadá na 
červenec teprve od 19. století. V roce 1863 se sla-
vilo tisíc let od jejich příchodu na Velkou Moravu, 
chystala se velká národní pouť, pro niž se však pů-
vodní únorové datum jejich svátku nehodilo. Puto-
vat v zimě lze těžko. Svátek byl proto přesunut na 
léto a už tam zůstal. Čemuž jsme rádi. 

Jakpak se asi putovalo soluňským bratřím, když 
vyrazili na Moravu? Co věděli o vzdálené zemi? Že 
je na severu, že je tam chladno, husté lesy a řídká 
kultura. Soluňští bratři pocházeli z vyšších kruhů, 
dostalo se jim výborného vzdělání, znali bohaté 
řecké dějiny. Mladší Cyril prý ovládal několik jazyků. 
Sečtělí bratří se nyní měli vypravit do země, kde 
prakticky neexistovaly knihy a jazyk obyvatel do-
sud neměl písemnou formu. 

Hlavní motivací zbožných bratrů byla křesťanská 
víra. Chtěli ji předat vzdálenému národu a vytvořit 
pro něj životaschopnou církev jakožto prostředí, 
v němž se pěstuje vzdělanost. Taková byla i po-
ptávka samotných Moravanů v  čele s  knížetem 
Rastislavem. Ukázalo se, že Cyril s Metodějem byli 
dobrou volbou. 

1. Sestavili abecedu, s jejíž pomocí přeložili zá-
kladní náboženské texty. (Pravda, jejich hlaholice 
byla zbytečně složitá a  brzy byla zjednodušena, 
nicméně principy řeči pochopili správně.) 

2. Položili základy soudnictví. Aby předešli libo-
vůli při řešení konfliktů, sestavili za pomocí řeckých 
předloh psaný zákoník pro hlavní zápletky veřejné-
ho života. 

3. Obratně rozvíjeli diplomacii na rozhraní dvou 
říší. Ač byli misionáři z východní Byzance, podařilo 
se jim i v západním Římě získat podporu pro svůj 
církevní projekt. Propracovaně zkoušeli něco, oč 
dosud nikdo neusiloval: místní církev, která dovede 
žít nezávisle na rivalitě dvou silných center v cizině. 

Cyrilometodějská misie neměla dlouhého trvání. 
Nová politická garnitura na Velké Moravě nabyla 
dojmu, že si poradí i  bez úspěšných pracovníků. 
Opustila slibný koncept církve v  národním jazy-
ce opřený o diplomatické uznání z různých stran. 
Orientovala se jednostranně podle svých (ne příliš 
vzdělaných) mocenských zájmů a  osvědčení od-
borníci byli vypuzeni. Což se bohužel v našich ději-
nách nestalo naposledy. 

Jiří Tengler, evangelický farář poličský

Vertikála
Zneuznaní odborníci

S  velkým zármutkem oznamujeme, že dne  
16. června. po těžké nemoci v rodinném kruhu ze-
mřel milovaný Václav Vopařil ze Širokého Dolu. Man-
žel, tatínek, dědeček, veteránista, hudebník a bývalý 
starosta Širokého Dolu. Rodina Vopařilova

V  letošním roce si připomínáme 35. a 10. výro-
čí úmrtí našich rodičů Josefa a Jany Trávníčkových  
z  Borové. S  láskou a  úctou vzpomínají děti  
s rodinami.

Blahopřání
12. května oslavila  

90. narozeniny paní uči-
telka Bohuslava Veselá 
(Hučková). Roky a  vrás-
ky sice přibyly, ale opti-
mismus a chuť do života 
zůstal. V Poličce je hodně 
dětí, které naučila číst 
a  psát, tak ať si na ni 

s úsměvem vzpomenou.

Dne 4. července sla-
ví krásné a neuvěřitelné  
99. narozeniny naše ba-
bička a prababička paní 
Blažena Napauerová. To-
hoto věku jsi babičko do-
sáhla v plné mentální síle 
a my Ti přejeme mnoho 

sil a božího požehnání v dalším roce. Díky 
patří rodině, díky jejíž péči můžeš žít doma, 
kde to máš nejraději. S láskou vnučka Mar-
kéta a pravnučka Majdalenka.

Ze
ži

vo
ta

 m
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ta

Omluva
Redakce se tímto velmi omlouvá p. Vopařilovi 

za chybu ve jméně jeho manželky v květnovém 
čísle. Zde otiskujeme správně znění vzpomínky.

Osud Ti z tváří růže vzal  
a z očí jiskry žár.

Však v srdcích nám Tě zane-
chal, dál s námi zůstáváš. Dne 
24. května uplylo 10 roků, kdy 
nás navždy opustila milovaná 
manželka, maminka a babička 
Ludmila Vopařilová.

Kardiaci zvou 
Ve středu 15. 7. pojedeme na výlet do 

Polska do Klodzka na festival květin. Odjezd 
autobusu v 7:00 ze Svitav, v 7:30 z Poličky. 
Cena výletu 300 Kč. Vstupné na festival si 
hradí každý sám na místě (cca 50 zlotých/
osoba). Přihlášky přijímá Marta Janderová. 

Pavel Brokl, předseda
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INZERCE
řádková
•	 Nabízím rekonstrukce, opravy starých komínů, 

čištění komínů, opravy žlabů, svodů, drobné zed-
nické práce. Tel. 731 506 249, 464 620 162, po 
19. hod.

•	 Provádíme očištění starých střech tlakovou vo-
dou a nátěr lakem nebo barvou. Zvýšení život-
nosti střech! Tel. 731 506 249, 464 620 162 po 
19. hod.

•	 Koupím gramofonové LP desky do své archivní 
sbírky. Nesbírám vážnou hudbu, lidovky ani de-
chovky. Platba ihned v hotovosti. Děkuji za na-
bídky, tel.: 724 229 292 nebo e-mail: Fiat1955@
seznam.cz.

•	 Koupím gramofonové desky. Tel: 739 067 695
•	 Koupím staré pohlednice, bankovky, průkazy, vy-

znamenání, militaria, apod. Tel. 608 420 808
•	 Doučování češtiny a angličtiny pro ZŠ a SŠ od 

středoškolského učitele. Všední dny i víkendy, ča-
sová flexibilita. Tel. 777 112 174

•	 STAROŽITNOSTI LITOMYŠL, Petr Menčík, Par-
tyzánská 340, 570 01 Litomyšl. Vykoupím z po-
zůstalosti, půd a chalup starý dřevěný, plastový 
i kovový nábytek - ložnice, skříně, komody, křes-
la, židle atd. Dále mám zájem o vše starožitné-
ho charakteru. Lustry, hodiny, hudební nástroje, 
hračky, obrazy, pivní lahve, betlémy, kočárky na 
děti i panenky, staré motocykly, vojenské a ha-
sičské věci - helmy, uniformy atd. Ze stodol traka-
ře, vědra, zemědělské stroje, soudky atd. Platba 
ihned v hotovosti, solidní jednání i ceny. Zavolejte 
7 dní v týdnu na 604 243 579, nebo Whats App. 
Psát je možno na email: p.mencik@centrum.cz. 
Předem děkuji za nabídky.

•	 Prodám keramiku. Vhodnou na chalupu. Stáří 
pod rok 1980 až 1940. Výborný stav. Prodám 
jen v celku cca 30-35 kusů (hrnce, džbány, talí-
ře). Fotky zašlu. tel. 732 532 856, e-mail: bohaty.
petr@seznam.cz 

•	 Prodám jehňata Clun Forest, Bystré. Tel.  
776 679 940. 

•	 Koupím staré pohlednice, odznaky, vyznamená-
ní, hodinky, mince, bankovky, uniformy, časopisy, 
prospekty, vzduchovky a mnoho dalšího ze sbě-
ratelské oblasti. Nabídněte jednotlivé kusy i celé 
sbírky. Kontakt: 730 938 090.

Nedělní varhanní zastavení 
každou prázdninovou neděli v 18:00 u Sv. Jakuba

Farnost Polička Vás zve na

 5. 7. Kateřina Holá
 12. 7.  Hana Málek Vítková (soprán)
  a Lucie Schinzelová (klavír)
 19. 7. Marie Esslová
 26. 7. Dominik Murcko
 2. 8. František Baudisch 
 9. 8. Manželé Hozovi a přátelé
 16. 8. Anna Drobílková
 23. 8. Miroslav Baklík
 30. 8. Štěpán, Dominik a Tobiáš Pončovi 

Vstupné dobrovolné            Koncerty budou doplněny průvodním slovem

Turisté
4.– 6. července – Podyjí 
Autobusový zájezd do oblasti Národního 

parku Podyjí s výjezdem do Rakouska. Ve-
doucí: Marta Dvořáková a Vilma Červená. 

středa 15. července – Žďár nad Sázavou 
a okolí 

Pěší vycházka. Odjezd autobusem v 8:40 
hod. směr Svratka. Vede Jiří Andrle. 

středa 22. července – Kadov 
Pěší výlet z Křižánek kolem skály Dráte-

níčky a  Samotína do Kadova. Odjezd lin-
kovým autobusem v 8:40 z autobus. nádr. 
a v 8:42 ze zast. Vrchlického. Trasa asi 9 km. 

1.– 4. srpna – Splouvání Vltavy na ka-
noích 

Na akci je potřeba se přihlásit. Vedoucí: 
Miroslav Roušar. 

Bližší údaje najdete v  informační skříňce 
KČT na budově hostince „U Mrštíků“ v Tyr- 
šově ulici nebo na www.kct-policka.webno-
de.cz. 
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Volejbalové 
zprávy 

Turnaj O českotřebovského kohouta 
Dvě naše družstva mladších žákyň se zú-

častnila tohoto turnaje již poněkolikáté. Děvča-
ta poměřila síly s  dalšími družstvy chlapců 
a dívek z Pardubického kraje. Nejvyrovnanější 
zápas sehrál A  tým proti chlapcům z  České 
Třebové. A protože kluci klopýtli, přinesl nám 
tento turnaj pro A tým vítězství a pro začína-
jící holky 4. místo. Děvčata z přípravky zkusila 
podruhé šestkový volejbal a sbírala zkušenosti. 

Turnaj v Olomouci 
Družstvo mladších žákyň odehrálo velmi 

slušně obsazený turnaj v Olomouci. Konečně 
jsme si zahrály proti týmům mimo Pardubický 
kraj. Obsadily jsme pěkné 4. místo. Naše zá-
pasy: Olomouc A 0:2, Brno A 1:1, Brno B 1:1, 
Prostějov 2:0, Vsetín 0:2, Olomouc B 2:0. 

Rider za 
Poličku
v Příbrami 

Na mistrovství ČR Svatohorský DOWN-
TOWN 23. 5. měla Polička svého jezdce na 
kole, Honzu Minaříka (16 let). 

Jízda ze Svaté Hory prudkými uličkami měs-
ta byla doplněna řadou překážek. Téměř de-
setimetrovým skokem bylo třeba přelétnout 
z odrazového můstku nad osm metrů širokou, 

Turnaj V Lanškrouně 
Poslední víkend v květnu jsme se účastnily 

tradičního turnaje kategorie starších žákyň 
v  Lanškrouně. Tento turnaj bývá obsazený 
kvalitními týmy z celé ČR. V základní skupině 
jsme hrály s týmy Pelhřimova 1:1, Slavia Libe-
rec 2:0, KCM Olomouc A 0:2, kde jsme skončily 
na druhé příčce. Výsledky semifinálové skupiny  
VK Brno 2:0, Slavia Hradec Králové 0:2, což 
nám zajistilo boje o 5.–8. místo. V sobotu jsme 
ještě hrály s týmem volejbalové školy Jiřího Po-
pelky 2:0, v neděli se Svitavami 0:2 a týmem 
Lvi Praha A 2:1. Celkově z toho bylo velmi hez-
ké 6. místo. 

Zmrzliňák v Lupenici 
Mladší žákyně na tomto turnaji byly podruhé. 

Ve skupině jsme prohrály se Španielkou Praha 
0:2, ale zbývající dva zápasy jsme vyhrály 2:0 
– Lanškroun, Nová Paka. Bohužel se nám ne-
povedl večerní zápas s Polkami z Kozienic 1:1. 
Následná prohra s Chlumcem 0:2 znamenala 
boj o 7. místo. Poslední zápas byl naším nejlep-
ším a dokázaly jsme porazit domácí tým 2:0. 

SVČ Mozaika
– Sportovní gymnastika v Poličce

O tom, že je v Poličce o sportovní gymnas-
tiku obrovský zájem, svědčí každoroční zaplně-
nost tréninků pod záštitou SVČ Mozaika. Jako 
trenérky si moc vážíme toho, že k nám děvčata 
chodí cvičit s velkou chutí a touhou se neustále 
zlepšovat. Že se tvrdá práce vyplácí, potvrdily 
mladé gymnastky svými skvělými výsledky na 
jarních závodech. 

Naše nejlepší svěřenkyně vyrazily 18. dubna 
reprezentovat Poličku na krajské závody České 
asociace sportu pro všechny neboli ČASPV do 
Ústí nad Orlicí. V konkurenci více než 70 zá-
vodníků z celého Pardubického kraje se našich 
8 dívek neztratilo a vybojovalo skvělá umístění: 

Mladší žákyně I. (2017 a mladší): 13. místo: 
Gréta Bedřichová 

Mladší žákyně II. (2015-2016): 5. místo: 
Martina Kysilková, 10. místo: Anna Jindrová,  
12. místo: Michaela Veselá 

Starší žákyně III. (2013-2014): 3. místo:  
Lucie Škaroupková, 7. místo: Anna Flídrová 

Starší žákyně IV. (2011-2012): 4. místo:  
Terezie Pospíšilová 

Ženy (2008 a starší): 3. místo: Jana Luňáč-
ková 

Klíč k  postupu na republikové finále byl 
neúprosný, protože do krajského družstva se 
mohly nominovat pouze čtyři nejlepší dívky 
z každé kategorie. Pro náš oddíl je obrovským 
úspěchem, že si vysněný postup vybojovala 
hned 3 děvčata – Lucie Škaroupková, Terezie 
Pospíšilová a Jana Luňáčková. 

Republiková soutěž se konala od 15. do  
17. května v  Jihočeském kraji v Doubí u Tře-
boně. V rámci těchto velkých závodů probíhá 
kromě soutěže jednotlivců také prestižní klání 
družstev za jednotlivé kraje. Přestože pro ně-

které dívky šlo o první start na takto významné 
události a bojovaly s trémou, podaly fantastic-
ké výkony. 

Díky skvělé formě našich postupujících zá-
vodnic zaznamenal Pardubický kraj vynikající 
medailové úspěchy v soutěžích družstev, kde 
měla poličská gymnastika také své zastoupe-
ní. Ze soutěže družstev si obě družstva star-
ších žákyň (III. a IV.) odvezla bronzové medaile 
a  družstvo žen se i  přes zranění části týmu 
umístilo na 5. místě. I v soutěži jednotlivců si 
děvčata nevedla špatně a obsadila krásná mís-
ta v první polovině startovního pole. 

Všechny naše gymnastky si zaslouží velkou 
pochvalu za obrovské nasazení a odvahu učit 
se nové cviky. 

Za všechny trenérky oddílu SG
Lenka Králová

Celkové umístění je pěkné, startovalo 16 týmů. 
Starší žákyně turnaj VYHRÁLY. Na tomto 

turnaji obhajovaly prvenství z minulé sezóny. 
Postupně porazily týmy ze Rtyně, VK Spirit 
Říčany, REMA Rychnov n. Kněžnou, Španielka 
Řepy, všechny v poměru 2:0. Ve finále narazily 
na Sokol Pouchov, se kterým po dramatickém 
průběhu vyhrály 2:1 a obhájily tak loňské pr-
venství. 	 ha

hlubokou průrvou na dopadový můstek, nebo 
z rampy vyskočit na střechu tramvaje, projet 
po ní a  seskočit přes mezeru na dopadovou 
rampu. Drsný byl i lodní kontejner otevřený na 
obou koncích – začátek ležel na dlažbě, konec 
byl na prudce klesající ulici podložen do výš-
ky dva metry, takže jezdec se řítil do tunelu, 
za kterým viděl jen nebe a teprve po vylétnu-
tí z kontejneru zahlédl vzdálenou dopadovou 
rampu. 

„Jezdci musí být jak fyzicky tak psychic-
ky zdatní a musí věřit svým schopnostem na 
kole.“ Potřebují zručnost, odvahu a štěstí. 

Sp
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veSLo fitko
A DíkY vám 

Když se v ulicích naší královsky věnné Poličky 
potkáme, často se ptáte na VESLO FITKO a další 
plány kolem naší staré dobré klasické posilovny.

 Zdravím všechny cvičence, kteří prošli za ta 
dlouhá léta VESLO FITKEM a našli v něm ať už 
na kratší či delší dobu zázemí pro své sportování.

Sportování rekreační, kondiční, výkonnostní 
i  vrcholové, to je jedno, prostě tak jak jste cítili 
a jak jste chtěli.

Sám trénuji pravidelně od roku 1977. Ve 
fi tcentru na bazénu jsem v  roli trenéra od 
1. ledna 2000. 

A tak jsem vás snad i něčemu naučil, alespoň 
podle pěkných až krásných slov od některých 
z vás to tak čtu a moc vám za ta slova děkuji.

Naopak od vás jsem se též některým věcem 
přiučil a za ně děkuji Vám.

Po dobu rekonstrukce bazénu, jejíž délka je od-
hadnuta na dobu jednoho až 1,5 roku to rozhod-
ně nevzdávejte. Trénujte dál, ať už doma, v jiném 
fi tku nebo venku a nezapomínejte na všestran-
nost. Alespoň trochu přemýšlejte nad svou stra-
vou a pitným režimem. Dbejte i na přiměřenou 
regeneraci, ale držte ji na patřičně nutném mini-
mu. Nedopusťte, aby se pro vás stala pohodlným 
„nástrojem“ pro odůvodnění vaší případné poho-
dlnosti v podobě snižování počtu tréninků týdně 
více, než je třeba.

Pracujte na sobě a nespoléhejte se na to, že 
Bůh vše zařídí za vás. Ne-
zařídí! Když ovšem budete 
na sobě poctivě makat, 
tak pak vám Bůh k dosa-
žení vašich vysněných cílů 
dopomůže.

Ať se Vám všem daří, 
hodně štěstí a  sportu 
zdar! Více informací a  25 
fotografi í VESLO FITKA 
najdete na Facebooku: Fit-
ko VESLO Polička. 

Jiří Štěpánek, 
autor projektu ŠV, fi tness, 

kondiční trenér

HLEDÁME NOVÉ 
BADMINTONISTY 

A BADMINTONISTKY

Máte rádi pohyb, sport a dobrou par-
tu lidí? Přidejte se do našeho badminto-
nového klubu.

Nabíráme nové hráče a hráčky všech 
věkových kategorií – začátečníky i po-
kročilé. Není důležité, zda jste badmin-
ton nikdy nehráli, nebo už máte zku-
šenosti. Rádi vás mezi sebe přivítáme 
a naučíme.

Tréninky probíhají od září do května 
každou středu a  neděli v  Poličce. Pro 
více informací nás kontaktujte na tel. 
605 533 646 nebo email: Harasta10@
seznam.cz

Výuka cizích jazyků - Polička

Angličtina a němčina
bez stresu!

Mgr. Hana Spálenková

Individuální výuka na míru

DĚTI A STUDENTI

DOSPĚLÍ

PREZENČNĚ/ONLINE

POMOHU VÁM S
Přijímacími zkouškami a maturitou
Doučováním (ZŠ, SŠ, VŠ)
Jazykovými certifikáty
Pracovní angličtinou / němčinou
Konverzací bez obav

NABÍZÍM TAKÉ
Konverzační klub
Výuku cizinců
Firemní kurzy na míru
Výuku domškoláků
Skupinové i individuální
lekce

hana.spalenkova@gmail.com

+420 603 218 027

Šaffova 29, 572 01 Polička

spalenkova.eu
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LET PRAXE

Angličtina a němčinaAngličtina a němčina

Výuka cizích jazyků - Poličkaka

DOSPĚLÍ

DĚTI A STUDENTI PREZENČNĚ/ONLINE

25
LET PRAXE

člen sdružení magistra

• výdej léčiv na předpis
• volný prodej
• potravinové doplňky
• vitamíny
• zdravotnické potřeby
• inkontinence

lékárna náměstí, lékárna nemocnice

• Poradna pro homeopatii
       Mgr. Klusoňová - lékárna náměstí

lékárna náměstí, lékárna nemocnice

Zubní pohotovost
4.-5.7. MUDr. Illová Jana, Brněnec 90, 461 523 140
6.7. MUDr. Jagoš Tomáš, Jevíčko, Palackého nám. 20, 723 715 558
11.-12.7. MUDr. Adamec Stanislav, Polička, Hegerova 373, 461 725 987
18.-19.7. MDDr. Janypka Jan, Dolní Sloupnice 188, 465 549 236
25.-26.7. MUDr. Kašparová Leona, Polička, Růžová 195, 775 724 524
1.-2.8. MDDr. Kheil Václav, Horní Sloupnice 49, 606 645 895

sP
o

Rt

krMiva
na krUHáči

Polička • Hegerova 1153
ŠIROKÝ SORTIMENT

KRMIV A POTŘEB
PES • KOČKA • HLODAVCI • PTÁCI

NOVĚ: KRMIVA PRO
KRÁLÍKY & DRŮBEŽ

— Nízké ceny —
Tel: 777 587 649 • 777 627 575

libami@seznam.cz
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TENIS 
O posledním dubnovém víkendu se naplno roz-

běhla soutěž družstev. 
25. 4.

Babytenis: Polička – Vysoké Mýto 5 : 1
Body – Brož Adam, Müller Patricie, Jílek Jan, 
Brož–Müller, Jílek–Krištofová Adéla
Starší žactvo: Holice – Polička 6 : 0

26. 4.
Mladší žactvo: Litomyšl B – Polička 2 : 4
Body – Orálek Adam, Vodehnal Matěj, Orálek–
Vodehnal, Benešová Anna–Graciasová Bety
Senioři: Polička – Pardubice 3 : 6
Body – Brusenbauch Karel, Vltavský Vláďa, Bru-
senbauch–Teplý Ivo

2. 5.
Babytenis: Dolní Dobrouč – Polička 0 : 6
Body – Brož Adam, Müller Patricie, Janáková En-
nie, Krištofová Adéla, Brož–Janáková, Jílek Jan–
Kučerová Klaudie

3. 5.
Mladší žactvo: Polička – Ústí nad Orlicí 2 : 4
Body – Orálek Adam, Orálek–Jílek Václav
Minitenis: Polička – Litomyšl 2 : 6, Polička – Li-
tomyšl B 6 : 2, Polička – Svitavy 1 : 7
Body – Vodehnalová Johanka 3, Baránek Bodík 2, 
Sotonová Michalka 2, Filová Elinka 2
Senioři: Holice – Polička 6 : 3
Body – Buchta Martin, Pavlíček–Findejs, Vltav-
ský–Buchta

9. 5. 
Babytenis: Polička – Chrudim 6 : 0
Body – Müller Patricie, Janáková Ennie, Krištofo-
vá Adéla, Kučerová Klaudie, Müller–Krištofová, 
Janáková–Kučerová

IHC STAVOBLOCK REBELS 
IN-LINE 2026 
STŘÍBRO A BRONZ Z MISTROVSTVÍ SVĚTA DO POLIČKY 

Koupaliště, 
zimní stadion 
– otevírací doba 
červenec 2026

KOUPALIŠTĚ: 
PO – NE 10:00 – 20:00 hod. 
V případě nepříznivého počasí bude kou-

paliště zavřeno. 
Aktuální info na www.tespolicka.cz v sek-

ci koupaliště. 
ZIMNÍ STADION A PLAVECKÝ BAZÉN JE 

UZAVŘENÝ.

V  týdnu od 6. do 13. června se konal 
v německém Garmisch-Partenkirchenu dal-
ší ročník mistrovství světa Masters in-line 
hokeje. Z poličských hráčů se ho zúčastnil 
neuvěřitelný počet 5 in-line hokejistů: 

V  kategorii Masters 38-44 let – Cik Ja-
kub, Cik Lukáš, Švejda Filip a Vratislav Vá-
peník veze domů stříbrnou medaili po pro-
hře ve finále s  USA 3:4 po samostatných 
nájezdech. Kategorie Veterans 45-50 let 
– titul MS. 

V  kategorii Legends – 50 + – Vápeník 
Dušan – bronzová medaile po výhře 7:3 
o třetí místo nad týmem Kanady. Česká re-
publika se tak se ziskem 3 medailí ze všech 
kategorií stala nejúspěšnější zemí letošního 
Mistrovství světa. 

Všem hráčům gratulujeme a děkujeme za 
skvělou reprezentaci města Poličky na této 
vrcholné akci in-line hokeje. 

1 liga 
23.5. – Rebels – IHC Česká Třebová 4:1 
Branky Poličky: Cik L., Tomajko, Vinter, 

Švejda 
23.5. – IHC Boskovice – Rebels 7:3 
Branky Poličky: Tomajko, Vinter, Cik L. 
31.5. – Mission Roler Brno A  – Rebels 

18:3 
Branky Poličky: Cik L., Husák, Tomajko 
31.5. – IHK Hanáci Kroměříž – Rebels 

Starší žactvo: Česká Třebová – Polička 3 : 3
Body – Orálek Adam, Vodehnalová Julie, Orálek–
Poulíček Jakub

10. 5. 
Mladší žactvo: Litomyšl – Polička 2 : 4
Body – Orálek Adam, Vodehnal Matěj, Benešová 
Anna, Orálek–Vodehnal
Minitenis: Polička – Svitavy 2 : 6, Polička – Lito-
myšl 1 : 7, Polička – Litomyšl B 6 : 2
Body – Baránek Bodík 3, Sotonová Michalka 3, 
Vodehnalová Johanka 3
Senioři: Polička – Moravská Třebová 6 : 3
Body – Brusenbauch, Vltavský, Pazlarová, Teplá, 
Brusenbauch–Teplý, Pazlarová–Teplá

16. 5.
Východočeský přebor mladších žáků v  Hradci 
Králové. Vojta Zerzán získal 3. místo ve dvouhře 
a titul přeborníka kraje za 1. místo ve čtyřhře.

23. 5.
Starší žactvo: Polička – Ústí nad Orlicí 6 : 0
Body – Poulíček Jakub, Vodehnalová Julie, Orálek 
Adam, Vodehnal Matěj, Vodehnalovi, Poulíček–
Orálek
Mladší žactvo: Polička – Česká Třebová 2 : 4
Body – Orálek Adam, Orálek–Jílek Václav
Senioři: Vysoké Mýto – Polička 7 : 2
Body – Pazlarová Alena, Pazlarová–Báčová Dráža
Minitenis: Polička – Chotěboř 7 : 1, Polička – 

Dolní Dobrouč 8 : 0
Body – Adélka Klíčová 4, Baránek Bóďa 3, Soto-
nová Michalka 3, Vodehnalová Johanka 3, Filová 
Elinka 2

30. 5.
Babytenis: Žamberk – Polička, souboj o 1. mís-
to, 2 : 4

Body – Brož Adámek, Müller Patricie, Janáková 
Ennie, Brož–Müller
Starší žactvo: Polička – Litomyšl 1 : 5

Body – Orálek Adam
31. 5.

Mladší žactvo: Svitavy – Polička 3 : 3
Body – Orálek Adam, Vodehnal Matěj, Orálek–

Vodehnal
Senioři: Jevíčko – Polička 9 : 0
Minitenis: Polička – Dolní Dobrouč 8 : 0, Polička 
– Chotěboř 8 : 0
Body – Baránek Bóďa 4, Klíčová Adélka 4, Vo-
dehnalová Johanka 3, Filová Elinka 3, Sotonová 
Michalka 2

6. 6.
Východočeský přebor babytenistů v Žamberku. 
Müller Patricie získala 3. místo, Adámek Brož  
5. místo a Janáková Ennie 9. místo.
Východočeský přebor starších žáků v Ústí nad 
Orlicí. Vojta Zerzán získal 2. místo ve čtyřhře.

5:11 
Branky Poličky: Tomajko 3, Vinter 3, 

Husák 2, Cik L., Švejda, Šedý 
14.6. – Rebels – IHC Night Birds Přerov 

B 7:8 po samost. nájezdech 
Branky Poličky: Vápeník E. 2, Boháček 2, 

Šedý, Tomajko, Husák 
14.6. – Rebels – Mission Roler Brno 

B 6:13 
Branky Poličky: Tomajko 2, Vápeník D., 

Vápeník E., Husák, Handl 
V  tabulce nám zatím patří průběžné  

5. místo. 
Současně s  1. ligou nastupuje tým IHC 

Stavoblock Rebels Polička ve velmi kvalit-
ní městské lize in-line hokeje v Lanškrouně, 
kde své zápasy hrajeme v týdnu. 

Zde jsme postoupili do semifinále. 
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Jitřenka – měsíčník, periodický tisk územního samosprávního celku, dodáván zdarma do poštovních schránek občanů a firem Poličky a integrovaných obcí každého 1. dne v měsíci. 
Vydává: město Polička, Palackého nám. 160. Místo vydání: Polička. Šéfredaktor Markéta Kutilová. Korespondenční adresa: MěÚ Polička, Palackého nám. 160, tel. 773 606 718, email: 
jitrenkapolicka@gmail.com. Registrováno MK ČR pod č. E 14219. Možnosti kontaktu: tisková mluvčí města Poličky, podatelna MěÚ, email: podatelna@policka.org. Příspěvky a inzerci 
do Jitřenky přijímá šéfredaktor ( jitrenkapolicka@gmail.com), písemně informační centrum ve lhůtě do uzávěrky příslušného vydání. Podepsané příspěvky nemusí vyjadřovat názor 
redakce. Graf. zpracování a tisk: TG TISK s.r.o. Lanškroun.

Uzávěrka příštího čísla Jitřenky je 16. července 2026.

08. 02. 2026 16:00–30. 08. 2026 17:00	 Hoří!	 Městské muzeum a galerie	 Městské muzeum a galerie Polička
24. 05. 2026 16:00–30. 08. 2026 17:00	 ORBIS PICTUS PLAY	 Městské muzeum a galerie	 Městské muzeum a galerie Polička
24. 05. 2026 16:00–30. 08. 2026 17:00	 Petr Nikl	 Městské muzeum a galerie	 Městské muzeum a galerie Polička
07. 06. 2026 16:00–16. 08. 2026 17:00	 MALÍŘ VYSOČINY	 Městské muzeum a galerie	 Městské muzeum a galerie Polička
01. 07. 2026 13:00–01. 07. 2026 16:30	 Prázdninový workshop na Půdě – Deskohraní	 Městská knihovna Polička	 Půda - Centrum technického vzdělávání
02. 07. 2026 13:00–02. 07. 2026 17:00	 Prázdninový workshop na Půdě – 3D tisk & 3D pero	 Městská knihovna Polička	 Půda - Centrum technického vzdělávání
05. 07. 2026 18:00	 Nedělní varhanní zastavení	 Římskokatolická farnost Polička	 Kostel sv. Jakuba Většího
07. 07. 2026 13:00–07. 07. 2026 17:00	 Prázdninový workshop na Půdě – Vláčky a autodráha	Městská knihovna Polička	 Půda - Centrum technického vzdělávání
07. 07. 2026 14:00	 Trénování paměti	 DPS Penzion Polička	 DPS Penzion Polička
08. 07. 2026 13:00–08. 07. 2026 17:00	 Prázdninový workshop na Půdě – Laserování do skla	 Městská knihovna Polička	 Půda - Centrum technického vzdělávání
09. 07. 2026 13:00–09. 07. 2026 17:00	 Prázdninový workshop na Půdě – Edu strojky	 Městská knihovna Polička	 Půda - Centrum technického vzdělávání
09. 07. 2026 18:00	 Koncert: Sára Medková a hosté	 Městské muzeum a galerie	 Městské muzeum a galerie Polička
11. 07. 2026 21:30	 Letní kino - Pět švestek	 Městská knihovna Polička	 Městské muzeum Polička
12. 07. 2026 18:00	 Nedělní koncert	 Římskokatolická farnost Polička	 Kostel sv. Jakuba Většího
13. 07. 2026 14:15	 Kamarádi papoušci opět mezi námi	 DPS Penzion Polička	 DPS Penzion Polička
15. 07. 2026 14:00	 Veselá očka	 DPS Penzion Polička	 DPS Penzion Polička
16. 07. 2026 08:00	 Pod hladinou moře – tvořivá dílnička pro děti	 Městská knihovna Polička	 Městská knihovna Polička
18. 07. 2026 21:30	 Letní kino - Po večerce	 Městská knihovna Polička	 Městské muzeum a galerie Polička
19. 07. 2026 18:00	 Nedělní varhanní zastavení	 Římskokatolická farnost Polička	 Kostel sv. Jakuba Většího
20. 07. 2026 13:30	 Šikovné ručičky	 DPS Penzion Polička	 DPS Penzion Polička
22. 07. 2026 14:00	 Letní kavárnička	 DPS Penzion Polička	 DPS Penzion Polička
25. 07. 2026 21:00	 Letní kino pro děti - Velrybí píseň	 Městská knihovna Polička	 Městské muzeum a galerie Polička
26. 07. 2026 18:00	 Nedělní varhanní zastavení	 Římskokatolická farnost Polička	 Kostel sv. Jakuba Většího
30. 07. 2026 14:00	 Narozeninové zpívání 	 DPS Penzion Polička	 DPS Penzion Polička
01. 08. 2026 21:00	 Letní kino - Bardotky	 Městská knihovna Polička	 Městské muzeum a galerie Polička


